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problemele de organizare a muncii nu și-au găsit 
insă nici pină acum solutionarea

în condițiile în care în luna 
Iulie, pe un șantier de construc
ții sînt executate lucrări în va
loare de aproximativ 500 000 lei, 
iar în august, cu aproape ace
leași forțe, dar mult mai bine 
organizate, sînt realizate lucrări 
în valoare de peste 2 milioane 
lei, nu este greu de găsit cauza 
care a determinat înregistrarea 
unor mari restanțe pe respecti
vul șantier. In ce stadiu s-ar fi 
aflat acum investiția din cadrul 
întreprinderii mecanice Oradea, 
unde am întîlnit situația mai 
sus arătată, dacă i-itmul de lucru 
pe toată durata timpului ce a 
trecut din acest an era cel din 
ultima lună ? Nu greșim credem 
spunind că, dacă nu chiar în 
toate trei secțiile, cel puțin în 
două se putea lucra din plin, iar 
^■le peste 32 milioane lei, res
tanță înregistrată de colectivul 
de muncă al unității orădene la 
producția marfă, pe 8 luni, pu
teau fi trecute la capitolul pro
ducție suplimentară.

Cu puține săptămîni în urmă, 
la întreprinderea mecanică a în
ceput fabricația unui nou tip de 
tractor dotat cu echipamente 
speciale de săpat și încărcat, uti
laj foarte mult solicitat âtit în 
construcții cit și în agricultură, 
Cum montajul acestui tractor se 
face în prezent pe spații impro
vizate între liniile tehnologice 
de execuție a altor tipuri de 
mașini, pînă la sfîrșitul anului 
nu vor putea fi livrate econo
miei decît aproximativ 50 bucăți 
în loc de cîteva sute. Și asta in 
timp ce halele nou construite 
așteaptă goale sosirea construc
torilor care să finalizeze execu
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Cît de repede ajung 
roadele cîmpului în magazii 

și la fabricile de prelucrare?
• Cînd un camion duce la fabrica de zahâr patru tone de 

pămînt și doar o tonă de sfeclă: MIJLOACELE DE TRANS

PORT NU SÎNT INSUFICIENTE, CI PROST GOSPODĂRITE

• La unii, cartofii stau pe cîmp de la începutul campaniei, 

la alții, tot ce se stringe într-o zi ajunge în hambare: SIN
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ția lucrărilor de închidere a 
unor ateliere. Spunem așteaptă 
sosirea constructorilor, nu pen
tru că aceștia nu ar fi pe șan
tier, ci pentru că, deși ultimul 
termen fixat pentru predarea 
secției presaj era la 5 septem
brie, cu o zi înainte, aici mai 
erau încă multe lucrări de exe
cutat, dar pe schele nu am gă
sit nici un om. După spusele tî- 
nărului inginer Traian Călușe- 
lu, șeful lotului 2 al șantierului

Pe șantierul întreprinderii mecanice Oradea
2 din cadrul Trustului de con
strucții industriale Oradea — 
chiar în după-amiaza acelei zile 
mai multe echipe de zidari, dul
gheri și lăcătuși urmau să fie a- 
duse în secția presaj unde să 
execute zidurile de închidere și 
fundațiile utilajelor care mai 
trebuie montate. De ce chiar în 
acea după amiază și nu cu mai 
multe zile înainte cum ar fi fost 
normal ? „Avem foarte puțini 
oameni în șantier — ne moti
vează șeful de lot. Din cei 150— 
160 oameni care sînt necesari 
pentru volumul de lucrări ce-1 
avem de executat zilnic, în mo
mentul de față abia sînt în jur 
de 80".

Cine este însă oare de vină că 
nici cei aproximativ 80 de oa
meni aflați sub conducerea tînă- 
rului inginer și a maistrului 
Andrei Șakody, nu sînt folosiți 
cum trebuie ? La sosirea noas

tră în șantier mai mulți con
structori se aflau undeva depar
te de hală, la soare, iar excava
torul adus pentru săparea unor 
fundații a început să funcționeze 
abia după ce mecanicii și con
ducătorii auto au fost avertizați 
că a sosit cineva „în control". 
Cu același număr de oameni și 
cu aceleași forțe, cum arătam, 
în lupa august a fost executat 
un volum de lucrări de 4 ori mai 
mare față de lunile anterioare.

„Aceasta datorită unei organi
zări mai bune a muncii pe șan
tier — ne declară tovarășul in
giner Ladislau Vizi, responsabil 
cu investițiile In cadrul unității 
beneficiare. Cu toate acestea 
mai sînt încă restanțe în valoa
re de pesțe 3 milioane lei la lu
crările de construcții-montaj și 
sînt create condiții pentru lichi
darea lor, dar constructorul, co
laboratorii săi nu se grăbesc". 
Inginerul Ladislau Vizi se refe
rea în primul rînd la necesita
tea urgentării refacerii lucrări
lor de izolații la secția presaj — 
lucrări executate odată de 
TILIB, lotul Oradea — întrucît, 
datorită calității necorespunză
toare a izolației, în hală plouă. 
Apoi cum în incinta întreprin
derii stau utilaje nemontate în 
valoare de mai multe milioane 
lei, este nevoie să se realizeze 
într-un timp cît mai scurt închi

derile la a doua capacitate cu 
termen de punere în funcțiune 
în acest an — secția de mașini 
agricole — precum și fundațiile 
prevăzute aici. Nu se poate 
spune însă că toate problemele 
legate de lichidarea restanțelor 
și execuția unor lucrări de cea 
mai bună calitate îi privesc doar 
pe constructori. Beneficiarul și 
proiectantul mal au și ei datorii 
neonorate. Mai sînt încă ampla
samente de eliberat, utilaje de 
adus. De asemenea, documenta
ția tehnică necesară pentru exe
cuția racordurilor instalațiilor e- 
lectrice și de termoficare trebuie 
predată în cel mai scurt timp. 
Se apropie iarna și nu primă
vara... cînd proiectantul trebuia 
să predea de fapt proiectele.

Dacă de multe ori, la solicita
rea constructorului, beneficiarul 
a preluat să execute In atelie
rele proprii confecții metalice, 
subansamble și piese de schimb 
pentru utilajele din șantier, nu 
același lucru se poate spune 
despre sprijinul pe care tinerii 
de la întreprinderea mecanică 
din Oradea l-au dat constructo
rilor la realizarea unor fundații, 
a altor lucrări care nu necesi
tau un grad ridicat de califica
re. „Avem nevoie de forță de 
muncă necalificată — ne măr
turisește inginerul Traian Că- 
lușelu. Uteciștii de la beneficiar 
ne pot ajuta foarte mult orga- 
nizînd aici în șantier acțiuni 
de muncă patriotică. Putem ast
fel folosi oamenii noștri la exe
cuția altor lucrări mai com
plexe".

NICOLAE MILITARU
• • • • •
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• COLECTIVUL FABRI
CII DE MOBILA DIN CA
RACAL, indeplinindu-$i încă 
de pe acum sarcinile de plan 
revenite in primele trei tri
mestre ale anului in curs, 
$i-a creat avansul de timp 
necesar pentru ca. oină la 
30 septembrie, să obțină, su
plimentar, o productie-marfă 
in valoare de 6 milioane lei, 
precum si o producție fizică 
ce va depăși 5,5 milioane lei.

Totodată, preocuparea ma
nifestată de specialiștii de 
aici pentru continua di
versificare și modernizare a 
producției, in funcție de ce
rințele beneficiarilor interni 
și externi, concomitent cu 
îmbunătățirea parametrilor 
ei calitativi, s-a soldat, anul 
acesta, cu introducerea in 
fabricația de serie a unor noi 
garnituri de mobilă, caracte
rizate prin finisaj superior, 
funcționalitate sporită, fiabi
litate ridicată și aspect este
tic atrăgător.

★
• MUNCITORII, INGINE

RII ȘI TEHNICIENII ÎN
TREPRINDERII MECANICE 
PENTRU AGRICULTURA ȘI 
INDUSTRIA ALIMENTARA 
DIN BALȘ an raportat ono
rarea, cu aproape două săp- 
tămini înainte de termen, a 
sarcinilor de plan aferente 
primelor 9 luni ale anului.

Potrivit calculelor estima
tive, harnicul eoleeilv al 
unității amintite va consem
na in bilanțul realizărilor, la 
Încheierea lunii septembrie, 
o producție industrială su
plimentară de 13 milioane 
Iei, o producție netă peste 
prevederi de 4.1 milioane lei, 
precum și o productie-marfă 
evaluată la mai mult de 13 
milioane lei, concretizată în 
însemnate cantități de echi
pamente de irigații, profile 
metalice de seră, uscătoare 
de cereale boabe și piese de 
schimb.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Tovarășul Li Giong Ok,

premierul Consiliului Administrativ al R. P. D. Coreene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, joi, pe tovarășul Li 
Giong Ok, premierul Consiliului 
Administrativ al Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
care face o vizită oficială de 
prietenie în țara noastră. Oaspe
tele a fost însoțit de tovarășul 
Hă Dam, vicepremier al Consi
liului Administrativ, ministrul 
afacerilor externe.

La întrevedere au luat parte 
tovarășii Iile Verdeț, prim-mi- 
nistru al guvernului, Ștefan An
drei, ministrul afacerilor ex
terne.

A luat parte, de asemenea, Sin 
In Ha, ambasadorul R.P.D. Co
reene la București.

Premierul coreean a transmis 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
din partea tovarășului Kim Ir 
Sen, secretar general al Comi
tetului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele 
Republicii Populare Democrate 
Coreene, un cald salut priete
nesc, urări de sănătate și fe
ricire, sucoese tot mai mari po
porului român In construcția 
socialistă.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a transmis tovarășu
lui Kim Ir Sen un salut căl

Secretarul general adjunct al P.C. 
din Marea Britanie

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, joi, 
pe Reuben Falber, secretar ge
neral adjunct al P.C. din Marea 
Britanie, care face o vizită in 
tara noastră, la invitația C.C. al 
P.C.R.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un salut 
și cele mai bune urări din par
tea secretarului general al P.C. 
din Marea Britanie. tovarășul 
Gordon McLennan.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
adresat, la rîndul său, secretaru
lui general al P.C. din Marea 
Britanie salutul său și cele mai 
bune urări.

în timpul convorbirii s-au 
exprimat satisfacția pentru evo
luția ascendentă a relațiilor de 
prietenie dintre P.C.R. și P.C. 
din Marea Britanie, precum și 
dorința de a dezvolta o colabo
rare tot mai strînsă între cele

Redactorul

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
joi, pe dr. Paul Schaffroth, re- 
dactor-șef al cotidianului elve- 

duros, multă sănătate șl fericire, 
iar poporului coreean cele mal 
bune urări în lupta sa pentru 
propășirea continuă a Coreei 
socialiste.

In cadrul convorbirii au fost 
relevate cu deosebită satisfacție 
relațiile de strînsă și rodnică 
colaborare care s-au statornicit 
și se dezvoltă continuu între 
țările, partidele și popoarele 
noastre, pe baza importantelor 
Înțelegeri și hotărîri stabilite de 
conducătorii de partid și de stat 
ai României și R.P.D. Coreene.

S-a exprimat, totodată, hotă- 
rlrea de a extinde și diversifica 
aceste raporturi, relațiile de co
laborare și cooperare economică, 
tehnico-științifică și culturală 
româno-coreene corespunzător 
cerințelor progresului general 
al celor două țări, în interesul 
popoarelor noastre, al cauzei 
generale a păcii și socialismu
lui.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
reafirmat solidaritatea Partidu
lui Comunist Român, guvernu
lui și poporului român față de 
aspirațiile legitime ale poporu
lui coreean de reunificare pașni
că, Independentă și democratică 
a patriei, subliniind că țara 
noastră sprijină cu consecvență 
propunerile șl inițiativele con
structive ale R.P.D. Coreene 

două partide, In folosul po
poarelor român și britanic, al 
cauzei păcii șl socialismului.

A avut loc, de asemenea, un 
schimb de vederi In probleme 
internaționale, evidențiindu-se 
profundele schimbări petrecute 
în lume, afirmarea tot mai pu
ternică a voinței popoarelor de 
a se dezvolta liber, deplin stă- 
pîne pe destinele lor, de a in
staura în viața -internațională 
relații noi, de egalitate si echi
tate. în acest cadru, s-a subli
niat necesitatea unirii tuturor 
forțelor democratice, revoluțio
nare, comuniste și muncitorești 
în lupta pentru independentă 
națională, democrație, socialism, 
destindere și pace.

O atenție deosebită s-a acor
dat rolului care revine mișcării 
comuniste și muncitorești inter
naționale, maselor populare din 
fiecare țară în crearea unui cu
rent de opinie în favoarea edi-

șef al cotidianului elvețian
„Der Bund“

țian „Der Bund" din Berna.
La primire a luat parte tova

rășul Dumitru Popescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C, al P.C.R. 

menite să asigure înfăptuirea a- 
cestui deziderat major.

Premierul coreean a exprimat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
vii mulțumiri pentru solidarita
tea activă a României socialis
te, față de lupta poporului co
reean pentru înfăptuirea idea
lurilor de unificare a patriei 
sale și a reafirmat sprijinul de
plin al R,P.D. Coreene față de 
politica externă a României 
socialiste consacrată cauzei pă
cii, independenței naționale și 
socialismului în lume.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele probleme actuale ale 
vieții internaționale. S-a reliefat 
cu acest prilej necesitatea in
tensificării eforturilor pentru 
înfăptuirea unui sistem trainic 
de securitate în lume, promovă
rii unor relații noi, democrati
ce între state, bazate pe respec
tul libertății și independenței 
fiecărei națiuni, realizării unor 
pași concreți pe calea dezarmă
rii, instaurării unul climat de 
pace, cooperare și încredere în
tre națiuni. A fost subliniată, de 
asemenea, importanța soluționă
rii pe cale pașnică, prin tratati
ve, a problemelor litigioase, a 
stărilor de încordare și conflict 
care mai dăinuie in diferite 
zone ale lumii.

întrevederea s-a desfășurat 
tntr'-o atmosferă tovărășească, 
de caldă prietenie.

ficăril unui sistem real de secu
ritate și colaborare în Europa, 
făuririi unei noi ordini econo
mice mondiale, adoptării de 
măsuri concrete de dezarmare 
și. în primul rînd, de dezar
mare nucleară.

A fost relevată, de asemenea, 
necesitatea întăririi continue a 
forței și unității mișcării comu
niste și muncitorești internațio
nale pe baza respectării dreptu
lui fiecărui partid de a-sl ela
bora și stabili în mod Indepen
dent, în conformitate cu con
dițiile concrete din fiecare tară, 
linia politică, strategia și tactica 
sa revoluționară, fără nici un 
amestec din afară, precum și 
importanța dialogului dintre 
partidele comuniste șl muncito
rești pe baza egalității depline 
în drepturi.

Convorbirea e-a desfășurat 
într-o atmosferă tovărășească, 
de caldă prietenie.

Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a acordat un 
interviu pentru cotidianul elve
țian „Der Bund".
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CALITATEA Șl PRODUCTIVITATEA
dimensiuni ale conștiinței și măiestriei profesionale

Muncitori 
de grîu

CU
în

miresme
palme

în întregul său, Proiectul de Directive ale 
Congresului al XII-Iea al partidului și orien
tările de perspectivă reprezintă expresia sinte
tică, fundamentală a statorniciei și perseveren
ței partidului în politica sa de permanentă ridi
care a nivelului de trai și civilizație a întregu
lui popor. Fiecare capitol, fiecare paragraf, fie 
că se referă la dezvoltarea industriei, a agri
culturii, a științei și tehnicii, fie că se referă 
la Intensificarea activității de investiții sau for
marea cadrelor, vizează în esență crearea unor 
condiții de viață și de muncă superioare, des
chiderea amplă spre viitorul spre care aspirăm. 
Un loc important în efortul pentru adaptarea 
structurii producției Ia cerințele dezvoltării mul
tilaterale, la cerințele consumatorilor, pentru 
buna aprovizionare cu o largă varietate de pro
duse a oamenilor muncii, il ocupă industria bu
nurilor de consum, realizarea unor bunuri de 
folosință îndelungată la parametrii calitativi su
periori. „în concordanță cu dezvoltarea econo
miei și sporirea venitului național — se preci
zează în Proiectul de Directive — se va asigura 
creșterea continuă a nivelului de trai al ma
selor, realizarea unei calități noi a vieții mate
riale și spirituale a întregului popor". între bu
nurile care asigură confortul fiecărei familii se 
numără și mobila, a cărei producție va cunoaște

în viitorul cincinal o creștere spectaculoasă. Ast
fel, la nivelul anului 1985 vom produce 3 150 000— 
3 260 000 garnituri pentru dormitoare și sufra
gerii și 700 000—730 000 garnituri pentru bucă
tării, destinate atît consumului intern cit și ex
portului. Acest volum uriaș de producție a in
dustriei lemnului presupune un efort pe aceeași 
măsură din partea colectivelor de muncă din 
întreprinderile și centralele producătoare, care 
va trebui să se materializeze, pe de-o parte, în 
livrarea către beneficiari a unor produse de ca
litate superioară, iar pe de altă parte, in valo
rificarea la un înalt grad de eficiență a masei 
lemnoase, sporirea neîncetată a eficienței eco
nomice a întregii activități. CUM ÎȘI GÎNDESC 
ȘI CUM ÎȘI PREGĂTESC ÎNCĂ DE PE ACUM 
ACȚIUNILE LOR TINERII, ORGANIZAȚIA 
U.T.C. DIN CEL MAI MARE COMBINAT DE 
PRELUCRARE A LEMNULUI DIN ȚARA - 
C.P.L. ARAD — PENTRU CA, ÎNTR-ADEVĂR, 
CONTRIBUȚIA LOR LA REALIZAREA EXEM
PLARA A PREVEDERILOR ACTUALULUI ȘI 
VIITORULUI CINCINAL SA FIE CIT MAI 
REPREZENTATIVA?

ROMULUS LAL

(Continuare in pag. a IlI-a)

Palmele lor miros incă a griu 
și sulfină, a lună fi izvoare re
pezi fi, pină nu demult, a nopți 
intirziate in poarta casei părin
tești, la umbra tainică fi 
răcoroasă a vorbelor de dragos
te. Dar ce zicem noi miroase 
încă, de ce punem noi această 
cîrjă ajutătoare la cuvint, cînd 
mireasma griului și porumbului 
este cu atît mai îmbătătoare as
tăzi, cu cit mina nu se mai 
pleacă zilnic asupra spicului 
mătăsos.

Străbatem halele Fabricii de 
confecții din Scornicești, nivel cu 
nivel, trei la număr, de la un 
capăt la altul fi adulmecăm fără 
să vrem mirosul stăruitor al 
griului, adunat in palma acestor 
fete In ani fi ani de \ trudă 
agricolă, care acum se revarsă 
discret fi continuu in țesătura 
caldă, proaspătă. Este un feno
men specific, pe care avea să 
ni-l întărească mai tirziu cu ar
gumente Cdhstantin Tănase, di
rectorul întreprinderii. „Cei mai 
mulți muncitori, dar să le nu
mim. muncitoare, pențru că 85 
la sută din colectiv sînt femei 
— ne spune el cu vorbă molco

mă, desprinsă din molcomă apa 
Birladului — s-au calificat aici, 
in fabrică, la locul de muncă. 
Ele au fost, pînă la contactul 
cu industria, oameni ai cimpu- 
lui, țărănci cooperatoare. E 
drept, am recrutat și recomandat 
unii țineri fi către școlile pro
fesionale, in alte cazuri am în
cheiat contracte cu clase întregi 
din învățământul tehnic-profe- 
sional. Majoritatea insă, din cei 
aproximativ 1400 de oameni ai 
muncii, ciți numără unitatea 
noastră, sînt tinere din comună 
sau împrejurimi, venite direct 
din activitatea agricolă, fete 
care păstrează incă proaspătă 
mireasma griului in palmă".

Apoi directorul Constantin 
Tănase ne invită să-i cunoaștem 
noii săi colegi de muncă, tova
răși statornici în aspirația spre 
izbindă fi ideal. Și, cum spu
neam, străbatem halele fabricii, 
de la un capăt la altul, nivel cu 
nivel, trei la număr, impresu-

ÎON ANDREIȚA 
Foto: VALERIU TANASOF

(Continuare în pag. a Il-a)



Răspunzind insul lefii oarei chemări ț
I resale de secretarul general al partiduluifj^

CU FAȚA LA VIAȚĂ,

LA PROBLEMELE PRODUCȚIEI

LA TEATRUL DE STAT DIN ORADEA

„Astă seară se 
improvizează" 

de LUIGI PIRANDELLO

O idee revine acum, la inceput de an școlar, cu o semnificativă 
frecventă in preocupările profesorilor, elevilor, organizațiilor 
U.T.C. din școli. Ideea că elevul nu poate rămine un simplu 
factor receptor; că nu poate rămine un ins care acumulează 
date noi, cifre noi. in general cunoștințe noi. Se accentuează tot 
mai mult dimensiunea cercetării, a creației in ansamblul activi
tății din școli. Pornind de la adevărul afirmat cu claritate de 
secretarul general al partidului In cuvîntarea rostită la Timi
șoara, că tineretul studios este dator să învețe, să muncească, 
să cerceteze, activitatea in acest an de învătămint este direcțio
nală ta mod ferm pe cele trei coordonate. Desigur, prin trecerea 
la integrarea tnvătămlntulul cu cercetarea și producția, apoi la 
restructurarea rețelei școlare, la reprofilarea liceelor, activitatea 
de cercetare s-a afirmat și s-a consolidat în preocupările elevi
lor incă din anii precedent!. Acum, insă, în noul an școlar, 
această activitate nu numai că va fi intensificată, dar ea va fi 
așezată sub semnul unei noi calități. Cum se va acționa 7 Ce 
modalități vor fi folosite ? Am căutat răspunsuri la aceste În
trebări tn licee de specialitate din județul Iași.

date ale cercetării științifice și 
tehnologiei. Hotărîtor este însă, 
cum să ne alegem viitoarele 
teme de cercetare din priorită
țile impuse de dezvoltarea și

Anchetă în 
licee de specialitate 

din județul lași 

modernizarea multilaterală a 
agriculturii, așa încît atunci 
cînd vom lucra direct în pro
fesiunea aleasă, să stăpînim te
meinic aceste imperative no
vatoare, revoluționare, menite 
să ridice agricultura socialistă 
pe noi trepte de calitate".

« VASILE CARP, Liceul a- 
groindustrial Miroslava : „în 
pregătirea profesională nu ne 
putem cantona doar la un 
domeniu strict, ci trebuie să 
căutăm să îmbrățișăm într-o 
viziune unitară, de sinteză cele 
mai diferite domenii ale cer
cetării științifice, cele mai di
verse implicații ale tehnologii
lor modeme. în momentul de

Un oraș, din cîmpia Banatu
lui, emană atîta încredere în ti
nerețe, încît ajunge să se iden
tifice cu ea. Buziașul: oraș-sta- 
țiune, își păstrează și dezvoltă 
tradiționalul profil, adăugîndu-i, 
totodată, coordonate și dimensi
uni noi, economice, sociale, cul
turale. Un oraș care nu trăieș
te nici din apropierea de Timi
șoara, nici din vecinătatea cu 
Lugojul, ci din investițiile de 
încredere în forța proprie, în 
forța tînără — investiții roditoa
re, ca pomul bun !

Buziașul are, de mai bine de 
un an, primar tînăr, pe Emanoil 
Brîndușoni, om cu apetitul și 
respectul inițiativei, pe care o 
consideră, alături de competen
ță, un atribut obligatoriu al ti
nereții. Prima lui întîlnire ca 
primar a avut-o cu copiii ora
șului, adunați la casa de cultu
ră a Sindicatelor. „Cei mai ti
neri cetățeni" (nu și cei mai pu
țin obiectivi) au fost întrebați, 
timp de două ore, ce le place și 
ce nu le place în oraș, ce doresc 
să se înfăptuiască pentru ei, cum 
să arate, cum să funcționeze. 
Așa s-a ajuns, la scurtă vreme 
după întîlnire, la amenajarea (cu 
ajutorul beneficiarilor) unui 
parc al pionierilor, precum și la 
deschiderea lucrărilor de ame
najare a unei case a pionierilor, 
prin adaptarea frumoasei vile- 
pavilion 10 A, din zona balnea
ră. Tot atunci, la întîlnire, co
piilor li s-au încredințat preocu

față sînt preocupat să realizez 
o etapă nouă a unei lucrări 
care mă interesează de mai 
multă vreme privind biocuren
ții și variațiile de potențial sta
tic cu umiditate relativă la 
plante. După cum o arată și 
tema, e vorba de o încercare 
de a realiza o tehnologie nouă 
Intr-un domeniu prioritar al 
agriculturii, iar finalizarea ei 
aș dori să reprezinte o contri
buție posibilă la înfăptuirea 
sarcinilor de dezvoltare a unei 
agriculturi moderne, intensive, 
în aceeași ordine de idei doresc 
să subliniez că în viitor și Ia 
nivelul nostru, al colectivelor 
de cercetători-elevi, se impune 
să fie mai larg promovat acest 
spirit de cercetare interdisci- 
plinară și nu doar în același li
ceu, ci și între colective de 
cercetare din unități școlare cu 
profile asemănătoare sau apro
piate. Este și aceasta o formă 
de a învăța încă de acum „al
fabetul" unor cercetări științi
fice de o excepțională valoare 
șl însemnătate".

• CORNELIA NIȚU, Liceul 
de informatică din Iași : „Nu 
cred că mai miră pe nimeni 
dacă un elev la un liceu de 
informatică se preocupă de 
abordarea cu mijloace specifice 
a tezaurului spiritual, cultural 
al poporului nostru. Dimpo
trivă, aplicarea unor procedee 
și tehnici moderne de investi
gație este de natură să ateste 
perenitatea culturii noastre, ge
neroasa sa deschidere către 
marile Idealuri ale umanității. 
Investigînd, de pildă, așa cum 
am făcut-o recent, structurile 
eului poetic în opera lui Al. 
Philippide cu mijloacele pe 
care mi le-a oferit teoria in
formației, am putut constata o 
dată mai mult ce deschidere 
tulburătoare are mesajul nos
tru spiritual către marile cău
tări ale contemporaneității. Aș 
sublinia marea răspundere ce 
revine și acestui domeniu de 
cercetare în formarea și educa
rea omului nou, în afirmarea 
idealurilor de libertate, progres, 
de adevăr și frumos specifice 
prin excelență societății pe care 
o făurim".

Anchetă realizată de
ȘERBAN CIONOF

Calificarea la locul de viață pentru meseria de bun cetățean
pări legate de gospodărirea și 
înfrumusețarea orașului: „ve
ghează" la curățenia străzilor, a- 
trăgînd atenția cetățenilor 
orice vîrstă să nu arunce pe jos 
resturi și hîrtii, iar aceștia — 
surprinși sau nu — se văd o- 
bligati să se conformeze; anunță 
la consiliul popular cînd zăresc 
aspecte nedorite în viața străzii, 
cu alte cuvinte, „iau atitudine", 
se manifestă, încă de pe acum, 
ca buni cetățeni’ ai urbei. Dialo
gurile cu tinerii — încetățenite 

0 investiție roditoare ca pomul bun 
încrederea In t^ri

la Buziaș — l-au convins pe 
primar de necesitatea unui club 
al tineretului; s-a hotărît, prin 
urmare, ca pînă la construirea 
lui (pentru care s-au făcut de
mersuri) să fie amenajat, de în
dată, unul, la casa de cultură și 
să ia ființă o discotecă, la ștran
dul cu ape minerale.

La comitetul orășenesc U.T.C. 
l-am rugat pe secretarul Florin 
Petru Aldan să ne înfățișeze ta
bloul inițiativelor semnate de 
tineri. N-a fost, nici pe departe, 
un prilej de a-1 pune în 
încurcătură. Elevii din oraș au

HRISOLA MATEI TIBERIU MATEESCU MARIA DOGARU

Muncitori cu miresme 
de griu în palme

(Urmare din pag. I) 
rați de mireasma griului copt, 
petrecută în țesătura din care 
miinile harnice confecționează 
darurile noastre simple, de fie
care zi, veșmintele.

Ne oprim in secția I și ale
gem la intîmplare cea dinții 
mașină de cusut care ne iese in 
cale (un fel de-a zice mașină 
de cusut ; în realitate utilaje 
complexe, specializate in execu
tarea numai a anumitor opera
ții). Stăpină pe scaun și pe 
„bancul de lucru" — Hrisola 
Matei, care se recomandă sim
plu, „confecționezi", cu voce 
sigură și dreaptă ca insăși mun
ca ei și a suratelor din preaj
mă. De cind ? De doi ani de 
cind a luat ființă fabrica. Cinci 
luni calificare la locul de mun
că. Face parte din prima pro
moție de muncitori ai întreprin
derii. Înainte ? Eh, parcă nu se 
știe, înainte, ca toată lumea — 
ceapistă. Dacă e bucuroasă 7 
Cum să nu, chiar mândră. Ea 
confecționează capoate care se 
vînd la oraș, dar și aici, la țară, 
pentru femeile timpului, ca să 
arate și ele ca orășencele. La 
un astfel de capot face ea, 
Hrisola, prima operație, la cor
don. dar a învățat încă 4—5 ope
rații, și tind e cazul trece de la 
o mașină la alta, executîndu-le.

Alături de Hrisola Matei, alte 
fete — Ioana Lixandra, Maria 
Preoteasa, Viorica Gheorghe, 
Maria Lupescu — s-au calificat 
la locul de muncă, în locul care 
astăzi le înalță demne între 
fruntașele sale.

Alte fete au venit calificate 
din școli de specialitate. S-a ca
lificat, de pildă, la Arad — Flo- 
rica Andrei, iar astăzi, la virsta 
de 19 ani, a fost promovată în 
funcția de ajutor de maistru. 
N-o întîlnim pe Florica, lucrea
ză în schimbul următor, ni se 
spune, dar o cunoaștem pe Ma- 
ria Dogaru. Ea s-a calificat in 
școala profesională din Focșani

răspuns cu angajamentul ca fie
care clasă (de la a V-a pînă la 
a XII-a) să se ocupe de între- 

de ținerea cite unei zone a parcu
lui („mîndria Buziașului", întins 
pe 60 ha !), ca și de a spațiilor 
verzi de pe lingă noul complex 
sanatorial. Organizațiile U.T.C. 
din unitățile economice partici
pă — fiecare — însoțite de cite 
un membru al comitetului ju
dețean, la cîte o lucrare de in
teres cetățenesc. Astfel, demo
larea vechii case de cultură

(pentru a se construi, în Ioc, po
liclinica orașului) revine uteciș- 
tilor de la întreprinderea bal
neară, reprezentați in comitetul 
orășenesc de ing. Ionel Meglei, 
secretar adjunct. De înfrumuse
țarea noii case de cultură s-au 
angajat să se ocupe tinerii de Ia 
secția „Modern", în timp ce cole
gii lor de la secția „Electromo
tor" își construiesc, cu forțe 
proprii, o spațioasă hală pentru 
construcții de mașini. Angaja
mente pe cale de a deveni rea
lizări, la care se adaugă planta
rea a peste 5 000 de puieți în 

și a venit aici — odată cu două 
clase, în bloc, 70 de absolvente
— de la începutul începutului, 
adică din septembrie 1977. Mun
cește bine, dacă anul acesta, in 
ianuarie, a fost trimisă la școala 
de ajutori de maiștri. Acum se 
află în prima lună de tind răs
punde de activitatea a 46 de 
muncitoare. Și deși conduce, 
colegele o văd mai des la „ban
cul de lucru" decit făcind pe 
șefa printre mașini. O văd, adi
că, așa cum trebuie să-i stea 
bine, așa cum îi stă bine.

Fabrica din Scomicești are și 
o secție de creație, de concepție 
și creație, ca marile unități de 
profil. Mode, modele, tipare, li
teratură de specialitate fac uni
versul acestui loc, peste care 
răspunde tot un tînăr — tehni
cianul Tiberiu Mateescu, alături 
de care lucrează alți colegi de 
generație : Dumitra Cristescu, 
Mariana Grecu, Ioana Ștefan, 
Laurența Brăilescu, Florea 
Nicolae, creatori și normatori de 
consumuri, cu toții traduclnd 
valoarea gramului de metal in 
exigența centimetrului pătrat de 
stofă, iar stofa în modele de o 
frumusețe izbitoare. Ei au creat 
și executat în producție anul 
trecut 50 de modele, iar anul 
acesta, pină la ora actuală, alte 
83, urmînd ca pînă la sfîrșitul 
lunii decembrie numărul lor să 
treacă de sută. Sînt modele de 
capoate, cum ziceam, de rochii 
de damă și fetițe, pantaloni di
verși — de la „clasici" la „blugi"
— dar mai ales (și aici pun ei 
o dragoste aparte, deosebită) 
uniforme școlare. Și este un fapt 
de aleasă mândrie, că acest tî
năr colectiv — cu virsta medie 
în cumpăna a 21 de ani — cu 
greutățile inerente debutului, 
își realizează ritmic, lună de 
lună, sarcinile de plan, care nu 
sînt nici mai mici, nici mai 
largi ; dimpotrivă, lupta pentru 
calitate, pentru o nouă calitate

pădurea Dumbrava, loc de agre
ment foarte solicitat de cetățe
nii orașului.

Consecință firească a încrede
rii acordate, a inițiativelor și 
realizărilor de care se dovedesc 
capabili, tinerii beneficiară, în 
Buziaș, de o susținută promova
re în munci de răspundere, care 
le aureolează statutul de buni 
cetățeni. îi întîlnești ca membri 
ai comitetului orășenesc de 
partid, ca făcind parte din con
ducerea întreprinderilor, pe lis
tele fruntașilor în producție, ca 
și pe listele celor de curînd ca
lificați sau în curs de calificare. 
Numai secțiile „Electromotor" și 
„Modern" au calificat, în ultimul 
an, 50, respectiv 40 de tineri 
muncitori. La cantina întreprin
derii balneare oferă, zilnic, 
exemple de bună servire a bol
navilor 10 fete calificate și, în 
același timp, absolvente sau ele
ve ale liceului seral. Lucrările 
de construire a noului și impo
zantului complex balnear sînt 
conduse de un tînăr inginer, 
loan Suciu, în timp ce altul, Io
nel Meglei. coordonează asigu
rarea energiei termice pentru 
întreprinderea balneară și pen
tru oraș.

Exemplele ar putea, desigur, 
continua în favoarea afirmației. 
Argumentul tinereții este la loc 
de cinste în acest oraș.

DRAGOMIR MAGDIN

— atît materială. In producție, 
cit și umană, în conștiință — 
se află cu acuitate in atenția 
și preocuparea tînărului detașa
ment muncitoresc.

Deși muncitori tineri, tn în
treprindere tinără, la Scomicești 
este pe cale a se alcătui familii 
ți tradiții muncitorești. Un sin
gur exemplu : Tiberiu Matees- 
cu, șeful sectorului creație, a 
cunoscut in școala tehnică post- 
liceală o fată. Viorica, de fel din 
Prahova, devenită soție și labo
rantă în aceeași întreprindere, 
Tot aici lucrează tatăl lui. Con
stantin Mateescu, iar mama, 
Domnica, este maîstru-instruc- 
tor și asigură practica în pro
ducție a clasei de confecționări 
de la liceul agroindustrial din 
localitate. Și astfel, exemplu 
lingă exemplu, familie lingă fa
milie, ideea continuă, se extinde 
pînă la marea familie muncito
rească.

...La 1 octombrie va intra In 
producție o nouă unitate indus
triali, Întreprinderea de piese 
ți subansamble auto. Șt aici cei 
mai mulți muncitori slnt tineri
— ți nu puțini vin direct din 
munca agricolă. Alte dotări și 
utilități vor extinde, tn conti
nuare, ramura industrială In 
Scomicești, acumulînd altă for
ță tinără de muncă. Dar tot
deauna aici, la Scomicești, 
palmele muncitorilor vor mirosi 
a griu copt : fie că au venit cu 
el din vechea îndeletnicire ; fie 
că ridicînd ochii pe fereastra 
fabricii, te întîmpină timpul îm
bătător de miresme.

PROGRAMUL 1

16,00 Telex. 16,03 Școala contem
porană. Ciclu pentru cadrele di
dactice. 16,30 Emisiune în limba 
germană. 18,23 Tragerea loto. 13.35 
La volan — emisiune pentru con
ducătorii auto. 18,50 1001 de seri. 
19,0» Telejurnal. 19,20 „Scomicești 
’79". 19,40 Priorități in agricultură. 
19,50 Film artistic : „Oaspe
tele". Premieră pe țară. O pro
ducție a studiourilor indiene. 21,10 
Meridiane culturale românești.
21.35 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

PROGRAMUL S

18,00 O viață pentru o idee: Con
stantin Miculescu (1863—1937). 16,30 
Muzică populară. 17,00 Blocnotes. 
17,20 Caseta cu Imagini. 18,20 Pu
blicitate. 18,25 întrebări și răspun
suri. 18,50 1001 de seri, 19,00 Tele
jurnal. 19,20 Radar pionieresc.
19.35 Drumuri șl popasuri. 19,53 
Publicitate. 20,00 Festivalul Inter
național „George Enescu". 20,55 
Film documentar: „Avem nevoie 
de iubire". 21,05 Studio liric ’79.
21.35 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

Opera Română: ION VODĂ — 
ora 19; Teatrul de Operetă: VĂ
DUVĂ VESELĂ — ora 19,30; Tea
trul Național (Sala Mică): O 
SCRISOARE PIERDUTA — ora 
19,3»; (Sala Atelier): AVENTURA 
IN BANAL — ora 19; Teatrul „Lu
cia Sturdza Bulandra" (Schitu 
Măgureanu): MENAJERIA DE
STICLA — ora 19,30; (Sala Stu
dio): INTERVIU — ora 19,30; 
Teatrul „C. I. Nottara" (Sala Stu
dio): JOCUL — ora 19; Teatrul 
de Comedie: MĂSEAUA DE MIN
TE — ora 19,30; Teatrul Mic: SA 
ÎMBRĂCAM PE CEI GOI — ora 
19,30; Teatrul Ciulești (Sala Ma
jestic): A CINCEA LEBĂDA — 
ora 19,30; Teatrul „C. Tănase* * 
(Sala Savoy): REVISTA ÎN LUNA 
DE MIERE — ora 19,30; Ansam
blul „Rapsodia Română": PE-UN 
PICIOR DE PLAI — ora 18,30.

• VALENTIN BORDEIANU. 
Liceul industrial „Tehnoton" 
Iași : „Este firesc să ne punem 
întrebarea tn ce măsură activi
tatea de cercetare științifică des
fășurată In școală, ca parte in
tegrantă a pregătirii pentru 
muncă și viată, poate contribui 
la solutionarea unor probleme 
practice, concrete. De aceea, 
referindu-mă la lucrarea pe 
care am prezentat-o la sesiu
nea științifică județeană îm- 
oreună cu colegul meu Ghiocel 
Vițelaru, volmetru electronic cu 
scală liniară, aș vrea să spun 
că ideea ne-a fost inspirată de 
unele constatări pe care am 
avut prilejul să le facem în 
laboratorul școlar de speciali
tate, dar și în cadrul practicii 
productive. Consider însă că 
este necesar să fie atrași tot mai 
multi elevi la activitatea de 
creație științifică și tehnică 
din întreprinderile de speciali
tate, aceasta necesitînd elabo
rarea unor planuri comune de 
acțiune între respectivele orga
nizații U.T.C., cu sarcini și 
teme precise, întărind astfel o 
bună colaborare ale cărei pre
mise s-au cristalizat, cred, în 
prezent".
• ANA ROȘCA, Liceul In

dustrial nr. 3 de chimie Iași : 
„Căutăm să verificăm, urmărind, 
cu ajutorul tovarășilor profesori, 
al colectivelor de cercetare din 
unitățile economice, finalizarea 
practică a lucrărilor noastre, 
împreună cu colega mea Ma
riana Ambrozie ne preocupăm 
în momentul de față, de per
fecționarea unor tehnologii 
pentru recuperarea Ionului de 
bariu din mîlurile obținute la 
purificarea sării tehnice sub 
formă de clorură de bariu. 
Ideea ne-a fost inspirată din 
contactul direct cu industria 
chimică, noi urmărind să pu
nem în evidentă o posibilă teh
nologie, cu o valoare și o efi
ciență — considerăm noi— de
loc de neglijat. Acesta și este 
un element moral hotărîtor în 
înfăptuirea temerarelor direcții 
de promovare ale științei și 
tehnologiei in anii care vin — 
nemulțumirea creatoare, cău
tarea permanentă a unor soluții 
cu valoare și eficientă mereu 
mai ridicate".
• ELENA BUCTUMANU, Li

ceul agroindustrial Podu Iloa- 
iei : „Referindu-mă la sarcinile 
ce stau în fața cercetării în do
meniul agriculturii, o viitoare di- 
recție de cercetare trebuie să o 
constituie și realizarea unor noi 
soiuri de plante care valorifică 
în tot mai mare măsură substan
țele utile din îngrășămintele chi
mice în vederea sporirii produc
ției agricole și reducerii consu
mului de astfel de îngrășăminte. 
Trebuie să arăt că în liceul nos
tru există o valoroasă tradiție în 
promovarea pe scară largă a 
unor teme de cercetare care 
solicită realizarea și finalizarea 
unor tehnologii și procedee mo
derne, că pregătirea profesio
nală se desfășoară în spiritul 
și pe baza celor mai moderne

Plecind de la o afirmația a lui 
Shakespeare, Pirandello spunea 
Intr-un discurs susținut tn 1934 : 
„Teatrul nu poate să moară. 
Formă a vieții însăși, toți «in
tern actorii ei ; căci dacă s-ar 
desființa sau s-ar părăsi teatre
le, teatrul ar continua să existe 
în viată, de neînlăturat ; după 
cum tot spectacolul ar continua 
să fie natura însăși a lucruri
lor". Dar cum se împacă această 
afirmație cu ohsesia pirandellia- 
nă a primatului operei drama
tice — ca superioară și imuabilă 
formă de organizare artistică — 
față de informitatea și aparenta 
dezorganizare a vieții în curge
rea sa perpetuă, a spectacolului 
teatral cu efemeritatea sa ? Iar 
altă dată, intr-un articol din 
„Messaggero della Domenica" 
din 1918. el analiza această du
blă transformare pe care o sufe
ră textul finit în drumul lui 
către public, prin intermediul 
reprezentației teatrale : „Această 
operă care e deja expresie, e 
deja formă, trebuie să devină 
materie : o materie căreia acto
rii. potrivit cu mijloacele și ca
pacitățile lor, trebuie la rîndul 
lor să-1 dea formă... execuția 
trebuie să țîșnească vie din con
cepția ?i numai în virtutea aces
teia, adică prin mișcări promo
vate de imaginea însăși, vie și 
activă, nu numai în Interiorul 
lui, ci devenind odată cu el și 
în el, suflet șl trup".

Am făcut această introducere, 
mai extinsă, pentru că ea con
stituie de fapt insăși substanța 
operei Astă seară as improvi
zează și, indiscutabil, a specta
colului realizat cu ea de Ale
xandru Colpacci cu trupa Tea
trului din Oradea.

Care e. deci, relația dintre 
forma preexistentă (textul dra
matic) — noul 
organizator al 
formei devenită 
materie de lucru 
(actorul, regi
zorul) șl opera 
finită (personajul, spectacolul) ? 
Cît de fidel și prin ce mijloace 
poate fi interpretul în dorința sa 
de a da viată personajului ? Cît 
de aproape este rezultatul luptei 
epuizante și neiertătoare cîte o 
dată a interpretilor (includ aici 
regizorul, actorii, scenograful, 
Întregul arsenal scenic), dusă 
mereu pe două fronturi : cu tex
tul finit și cu ceea ce trebuie să 
se închege în expresia finală, în 
forma spectacolului ? Așadar, 
povestea familiei La Croce, a 
dramei trăite de Mommina, a 
geloziei iraționale a lui Rico 
Verri reprezintă mai degrabă un 
pretext pentru autor — și, de
sigur, pentru spectacol — prin 
care se urmăresc modalitățile de 
abordare ale operei dramatice, 
chinuita naștere a spectacolului. 
Sigur, pentru Pirandello impro
vizația este doar un artificiu, un 
joc în care spectatorul e invitat 
să între pentru a putea asista și 
chiar participa (aici regizorul 
Alex. Colpacci a intervenit dînd. 
In mod fericit, mai mari posibi
lități de integrare a publicului 
in dezbaterea scenică) la dez
membrarea și apoi recompu
nerea mecanismului „intrării în 
personaj", a apariției spectaco
lului. încă de la început Alex. 
Colpacci lasă un prim semn al 
convenției ce se va naște : cînd 
spectatorii intră în sală (după 
ce au fost întîmpinați, în foa
ier, de manechine vlăguite) 
vede actorii machiindu-se, li
niștiți și ușor ironici, la măsu
țele aduse în fata cortinei. Mai 
sînt încă ei, cei cunoscuți di
nainte, din alte spectacole, de 
pe stradă și totuși gata să de
vină alții, personajele care ne 
vor amuza sau mînia, pe care 
le vom iubi sau disprețui. Oda
tă cu intrarea lui Hinkfuss, a 
regizorului, odată cu explicațiile 
sale, cu savantlîcurile velei
tare, cu primele semne ale 
„luptei" cu actorii*  sînt enunța
te esențialele întrebări al că
ror punct culminant se mate
rializează în scena „alungării 
regizorului" : cine este auto- 
rul spectacolului, în construcția 
actoricească primează textul 
sau indicația regizorală, pînă 
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unda și cum trebuie să se pro
ducă contopirea actorului cu 
personajul, care este proporția 
dintre trăirea reală și conven
ția stilistică etc., etc. Ce este în 
fond actorul : un instrument fi
del prin care textul ajunge la 
public, unul prin care vi- a 
ziunea regizorală față de opera» 
dramatică se întrupează sau ujB 
artist ce replămădește, din st£r 
fletul și trupul său, persona
jul ?

Pe rînd sau intr-o aparentă 
bulversare, fiecare dintre po
sibilele răspunsuri ne sînt nu
mai sugerate sau direct date în 
spectacolul de la Oradea. Ar 
trebui și ar merita, de aceea, 
detașate și analizate In profun
zime fiecare dintre momente. 
Spațiul, adversarul cronicaru
lui, nu o permite. Dar deta
șarea a măcar trei scene-cheie 
este absolut necesară. Una, ar 
fi cea în care personajul Po- 
marici, în extraordinara scenă a 
micului bal din casa doamnei 
Ignazia — (realizată cu un 
ritm, o imaginație debordantă, 
cu o savoare arar întilnită a 
jocului în joc de Colpacci și 
actorii săi), îi aruncă lui Rico 
Verri : „Măscăriciule". Răspun
sul din text era : „Măscărici 
sînteti voi 1“ Dar Miroea Con- 
stantinescu, excelentul său in
terpret, repetă primul cu- 
vînt de trei ori : prisma oară 
într-usn fel de automatism 
datorat învățării replicii ; a 
doua oară îl pronunță ca ac
torul Mircea Constantinescu ce 
se întreabă asupra propriei sale 
condiții ; iar ultima dată, cu o 
ușoară nuanță de tristă accep
tare, îl rostește în numele per
sonajului care acum a acceptat, 
întru totul să fie. A doua scenă 
este cea a transformării Mom- 

minei (din car®' 
tînăra actriță 
Cristina Șchiopu 
face un rol de 
mare frumuse
țe și complexi

tate) a machierii ei de către 
mama și surorile sale pentr^ 
scena finală ce se petrece întW 
zidurile, ca de închisoare, ale 
casei lui Verri. Există, aici, 
surprinsă într-o perfectă doza
re a nuanțelor, contopirea, con
știentă și inconștientă totodată, 
dintre actori și personaje. Apoi, 
este cea a repetării „în mut" a 
momentului final Mommina- 
Verii, care, deși este de un co
mic ușor grotesc pentru specta
tori, dă într-un fel măsura 
acelei perfecte contopiri dintre 
actori și personaje, cînd nici 
repetările permise, nici condiția 
fizică nu mai pot rupe legătu
ra, n-o mai pot altera.

Cum putea un asemenea spec
tacol despre care se face un 
spectacol, această meditație
despre formă și stil in teatru 
să capete unitate, forță, un
limbaj de mare rafinament și 
totodată clar și expresiv ? Prin 
talentul și inteligența fiecărui 
actor în parte, — Liviu Ro- 
zorea, Nicolae Toma, Simona 
Constantinescu, Cristina Șchio
pu, Mircea Constantinescu, Ma
riana Neagu, Mariana Vasile, 
Ileana Iurciuc, Laurian Jivan, 
Ion Abrudan, Radu Vaida, 
Nicolae Barosan, Marcel Popa, 
Alia Tăutu și ceilalți — care a 
știut să sugereze mereu coexis
tenta a cîte trei personalități : 
a actorului din piesa lui Piran
dello, a personajului din aceea?/ 
piesă și, mereu în subtext, a 
omului, a actorului cel adevă-^ 
rat. Prin scenografia excelentă aF 
lui Dan Jitianu a cărei simpli
tate s-a împletit perfect cu o 
funcționalitate multiplă și cu o 
profundă semnificație contopită 
în spectacol : ea. „copiază" sala, 
este ca un reflex al ei într-o 
oglindă, lăsind, ca într-o arenă, 
să se zbată actorii și personajele 
dar obligîndu-1 pe spectator să 
se Întrebe, ca Shakespeare sau 
Pirandello, dacă teatrul nu este 
cumva o formă a vieții însăși. 
Prin talentul, rafinata imagina
ție și mină fermă a regizorului 
Alexandru Colpacci.

MIRUNA IONESCU
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UNIFORME

Raioanele specializate și magazinele de con
fecții pentru copii au pus în vînzare un sortiment 
complet de uniforme pentru școlari și șoimi ai 
patriei.

Acum le puteți cumpăra in numai citeva minute 
și fără aglomerație.

Profitați de acest avantaj.

NOI PROGRAME DE EXCURSII AUTUMNALE ÎN ORGANIZAREA ÎNTRE

PRINDERII DE TURISM, HOTELURI Șl RESTAURANTE BUCUREȘTI

La sfîrșit de săptămînă (sîmbăta și duminica) 
amatorii de drumeții pot alege următoarele iti- 
nerarii :

1) BUCUREȘTI — PLOIEȘTI — PREDEAL — 
BRAN — RUCAR — CIMPULUNG — TIRGO- 
VIȘTE. în prima zi (plecarea la or» 14,00) se 
parcurge veșnic frumoasa Vale a Prahovei pină 
la Predeal unde se va înnopta. A doua zi, după 
micul dejun, excursia continuă cu popasuri la 
castelul Bran, Muzeul „Gh. Topîrceanu" de la 
Nămăești, la Cimpulung pentru dejun si la Tîr- 
goviște pentru vizitarea unora din numeroasele 
sale obiective turistice.

2) BUCUREȘTI — PREDEAL — BRAȘOV — 
FAGARAȘ — BILEA CASCADA și retur. Pro
gramul primei zile este identic. De Ia Predeal, 
in ziua a doua, traseul devine tot mai interesant, 
mai ales că obiectivul său final — Bilea Cas
cadă — permite străbaterea unei porțiuni din 
Transfăgărășan. înapoierea spre București se re
alizează pe D. N. 1 A, prin Sâcele.

3) BUCUREȘTI — VĂLENII DE MUNTE — 
CHEIA — BRAȘOV — POIANA BRAȘOV. După 
ce în prima zi se urmează traseul prin Bol
dești — Scăieni — Gura Vitioarei — Săcele, se 
poposește pentru cină și înnoptare in mereu 
atrăgătoarea Poiană Brașov. Ziua a doua este 
rezervată recreerii în stațiune și înapoierii la 
București pe Valea Prahovei.

4) BUCUREȘTI — PLOIEȘTI — PREDEAL — 
SINAIA — PUCIOASA — TÎRGOVIȘTE. Prilej 
bine venit pentru a vizita și a ne odihni in două 
din cele mai frumoase stațiuni montane din

tară : Predeal șl Sinaia. Casa memorială „George 
Enescu", „Casa N. Iorga", Expoziția de artă de
corativă europeană, complexele turistice „Si
naia" și „Montana" pot fi incluse în programul 
de promenadă prin Sinaia, iar climatul alpin 
din orașul cu cea mai mare altitudine (1 038 m) 
din tară este un argument convingător pentru 
popasul la Predeal.

5) BUCUREȘTI — PLOIEȘTI — PREDEAL. 
Programul se adresează cu prioritate amatorilor 
de drumeții montane, fiindcă in timpul sejurului 
sînt organizate excursii la cabanele limitrofe 
Predealului.

6) BUCUREȘTI — PREDEAL — BRAȘOV — 
TUȘNAD — BRAȘOV — SACELE — CHEIA. 
Gazdă la sfîrșitul primei zile de excursie ră- 
mîne tot stațiunea Predeal. A doua zi urmează 
o frumoasă călătorie turistică pe traseul Bra
șov — Vilcele — Sf. Gheorghe — Malnaș Băi — 
Micfalău — Băile Tușnad, înapoierea în Bucu
rești se face pe D. N. 1 A prin Săcele — Cheia — 
Vălenii de Munte.

7) EXCURSIE CU PROGRAM FESTIV IN 
POIANA BRAȘOV. Plasată pe ultimul loc in 
ordinea enumerărilor, excursia este „cap de 
afiș" în ordinea importantei.

Cina festivă, organizată la restaurant, in Po
iana Brașov, vizitarea obiectivelor istorico-tu- 
ristice din Brașov, popasul la Izvorul Rece sint 
cîteva din momentele care „înnobilează" progra
mul excursiei.

Biletele de excursie pot fi procurate de la fi
lialele din str. Mendeleev nr. 14, Bd. Republicii 
nr. 68, Bd. 1848 nr. 4 și Bd. N. Bălcescu nr. 35.



TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ILIE VERDEȚ
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE GIOSAN
Președintele Marii Adunări Naționale 

a Republicii Socialista România

în numele poporului vietnamez, al Partidului Comunist din 
Vietnam, Adunării Naționale și al Guvernului Republicii Socialiste 
Vietnam, vă transmitem dumneavoastră și, prin intermediul dum
neavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
Marii Adunări Naționale, guvernului și poporului român, mulțumi
rile noastre sincere pentru felicitările călduroase transmise cu oca
zia celei de-a 34-a aniversări a zilei naționale a Republicii So
cialiste Vietnam.

Folosim acest prilej pentru a ura poporului frate român ca, sub 
conducerea Partidului Comunist Român, să obțină noi și numeroase 
succese importante în opera de edificare a României „socialiste 
prospere.

Fie ca prietenia, solidaritatea și cooperarea dintre partidele și 
popoarele țărilor noastre să se consolideze și să se dezvolte din 
zi in zi.

TON DUC THANG
Președintele Republicii Socialiste Vietnam

LE DUAN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Vietnam

TRUONG CHINH
Președintele Comitetului Permanent 

al Adunării Naționale 
a Republicii Socialiste Vietnam

FAM VAN DONG
Prim-ministru al Guvernului 

Republicii Socialiste Vietnam

A VIII-A EDIȚIE
A FESTIVALULUI INTERNAȚIONAL

„GEORGE ENESCU“

Vizita premierului Consiliului 
Administrativ al R. P. D. Coreene, 

tovarășul Li Giong Ok
Premierul Consiliului Admi

nistrativ al Republicii Populare 
Democrate Coreene, tovarășul Li 
Giong Ok, împreună cu persoane 
oficiale coreene, a vizitat in 
cursul zilei de joi două unități 
industriale din Capitală : între
prinderea de țevi „Republica" și 
„Electronica".

La prima întreprindere, oas
peții au fost însoțiți de Neculai 
Agachi, ministrul industriei me
talurgice. Datele prezentate de 
gazde au evidențiat realizările și 
preocupările colectivului de 
muncă de aici pentru înnoirea 
permanentă a gamei sortimen
tale a produselor, pentru asimi
larea ■ unor noi tipuri de țevi cu 
caracteristici tehnice îmbunătă
țite, solicitate de cele mai di
verse sectoare ale economiei na
ționale. S-a remarcat cu acest 
prilej buna cooperare româno- 
coreeană care se desfășoară cu 
bune rezultate și în domeniul 
metalurgiei, o dovadă în acest 
sens constituind-o laminorul de

Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Uie Verdeț, prim- 

ministru al guvernului, a primit, 
joi după-amiază, pe Hassab 
Allah el Kafrawi, ministrul re
construcției din Republica Arabă 
Egipt, care face o vizită în țara 
noastră. .

în timpul întrevederii, care 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială, prietenească, a fost 
analizat, în spiritul hotărlrilor 
convenite cu prilejul întîlnirilor 
dintre președinții Nicolae

AGEND
Tovarășul Angelo Miculescu, 

viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul agriculturii și in
dustriei alimentare, a primit joi 
pe dr. William L. Brown, pre
ședintele Firmei „Pioneer" — 
S.U.A., specializată în producția 
de semințe de plante agricole, 
în cadrul convorbirii au fost 
examinate posibilități de coope
rare intre firma americană și 
unități specializate din țara 
noastră în domeniul producerii 
și comercializării semințelor.

★
în aceeași zi, președintele 

Academiei de Științe Agricole și 
Silvice, prof. Nicolae Giosan, a 
avut o întrevedere cu președin
tele firmei americane.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire în legătură cu rea
lizări și preocupări în cercetarea 
științifică și producția de se
mințe la diferite plante de cul
tură, precum și cu privire la po
sibilități de cooperare în aces
te domenii.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a avut 
joi o întrevedere cu tovarășul 
Hă Dam, vicepremier al Consi
liului Administrativ al Republi
cii Populare Democrate Coreene, 
ministrul afacerilor externe.

în timpul întrevederii au fost 
abordate aspecte ale relațiilor 
bilaterale, evidențiindu-se do
rința comună de amplificare a 
conlucrării pe plan internațional, 
de extindere și diversificare a 
colaborării și cooperării dintre 
cele două țări, în spiritul înțele
gerilor româno-coreene conve
nite cu prilejul întîlnirilor și 
convorbirilor de la București și 
Phenian, dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Kim Ir Sen.

La întrevedere au participat 
Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului și Vasile Șandru, di
rector in M.A.E.

A participat, de asemenea, 
Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. 
Coreene la București.

Joi după-amiază tovarășul 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe al Republicii So
cialiste România, a primit pe 
Peter Erni, ambasadorul ex
traordinar și plenipotențiar al 
Elveției la București în legătu
ră cu apropiata prezentare a 
scrisorilor de acreditare. 

țevi de la Kan Săn, construit de 
specialiștii români.

La întreprinderea „Electroni
ca", oaspeții, însoțiți de Alexan
dru Necula, adjunct al minis
trului industriei construcțiilor de 
mașini, au luat cunoștință de 
principalele produse realizate 
aici — diverse tipuri de televi
zoare, aparate de radio și cal
culatoare — destinate atît sa
tisfacerii necesităților interne, 
cit și ale beneficiarilor externi, 
printre cele 26 de țări în care 
se exportă produse purtînd mar
ca acestei întreprinderi numâ- 
rîndu-se și R.P.D. Coreeană. De 
altfel, un rod al colaborării ro- 
măno-coreene in domeniul e- 
lectronicii il reprezintă con
struirea de către partea română 
a fabricii de televizoare de la 
Phenian.

La încheierea vizitei, premie
rul Consiliului Administrativ al 
R.P.D. Coreene a semnat în 
cartea de onoare a întreprinderii.

Ceaușescu și Anwar El Sadat, 
modul concret in care se înfăp
tuiesc acțiunile de cooperare 
dintre România și Egipt în di
verse domenii de activitate. Au 
fost relevate, de asemenea, noi 
căi și mijloace menite să con
tribuie la dezvoltarea în conti
nuare, pe multiple planuri, a 
colaborării dintre ■cele două țări.

La primire a participat tova
rășul Iosif Uglar, președintele 
Comitetului pentru Problemele 
Consiliilor Populare.

Sub auspiciile Uniunii Socie
tăților de Științe Medicale, joi 
dimineața au început, în Capi
tală, lucrările celei de-a II-a 
Conferințe naționale a Societă
ții de oftalmologie, avînd ca 
temă „Chirurgia reparatorie și 
reconstructivă a globului ocular".

Participă personalități ale 
școlii medicale românești, cer
cetători, cadre didactice, specia
liști ai clinicilor din întreaga 
țară, precum și reputați oameni 
de știință de peste hotare.

A apărut 
„ERA SOCIALISTA" 
nr. ÎS, 20 septembrie 1979

Revistă teoretică 
și social politică 

a Comitetului Central 
al Partidului Comunist 

Român

(Urmare din pag. I)
în lumina Proiectului de Di

rective ale Congresului al XII- 
lea al P.C.R. și a orientărilor de 
perspectivă pină în 1990, colec
tivul de aici, organizația U.T.C. 
a avut în vedere un amplu pro
gram de măsuri tehnico-organi- 
zatorice, de activități politico- 
educative care să asigure mo
bilizarea și mai buna punere în 
valoare a tuturor rezervelor 
umane și materiale din unitate, 
în scopul realizării noii calități 
a Întregii noastre activități, așa 
cum ne-o cere partidul, secreta
rul său general. „Premisele de 
la care pornim — precizează to
varășul Marinei Sfăt, secretar al 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere — sînt cit se poate de fa
vorabile: in condițiile creșterii 
simțitoare a planului pe anul în 
curs, noi am realizat și depășit 
la toți indicatorii sarcinile de 
producție. Am realizat supli
mentar 6 milioane lei la pro
ducția globală, 12 milioane lei 
la producția marfă, 5 milioane 
lei la producția netă, 2,3 milioa
ne lei la producția fizică. Spo
rurile de producție s-au obținut 
în principal pe seama creșterii 
productivității muncii, pîrghie 
pe care va trebui s-o acționăm 
și în continuare, cu prioritate".

— Am înțeles că in cincinalul 
viitor creșterile de plan prevă

Cit de repede ajung roadele timpului 
in magazii și la fabricile de prelucrare?

Cînd un camion duce la fabrica de zahăr 
patru tone de pâmînt și doar o tonă de sfeclă 

Mijloacele de transport 
nu sînt insuficiente, 
ci prost gospodărite

La unii, cartofii stau pe cîmp de la începutul 
campaniei, la alții, tot ce se strînge într-o zi 

ajunge în hambare

Singura explicație— 
modul de organizare

Ogoarele județului Mureș cu
nosc in aceste zile animația 
specifică unui vîrf de campanie. 
Referindu-ne la sfecla de zahăr, 
plantă tehnică cultivată in jude
țul Mureș pe mai bine de 
12 000 ha, se cuvine să remar
căm că un fapt pozitiv îl con
stituie dotarea unităților cu 
combine, ceea ce contribuie la 
intensificarea ritmului de recol
tare. Firesc ar fi ca transportul 
să țină pasul cu recoltarea. 
Acest lucru nu se realizează 
Insă. Drept urmare, la mijlocul 
lunii septembrie existau pe cîmp 
peste 20 000 tone sfeclă destinate 
fabricilor de zahăr din Tg. Mu
reș și Luduș. Numai la C.A.P. 
Voivodeni peste 700 tone stau 
în grămezi de două săptămîni. 
Nu ne-am propus să facem 
calcule. Specialiștii cunosc foarte 
bine valoarea pierderilor ce se 
înregistrează în fiecare zi ce tre
ce de Ia scoaterea sfeclei pină 
în faza de prelucrare. Tovarășul 
Stefan Takacs, președintele 
C.A.P., relatează că în ciuda 
deselor intervenții făcute la 
autobaza Reghin, aceasta nu 
onorează decît parțial comen
zile. Este un aspect real în uni
tatea în care ne aflăm, dar nu 
singurul care favorizează creș
terea decalajului Intre recoltat 
și transport. Aparenta insufi
ciență a mijloacelor de trans
port este amplificată de folo
sirea lor necorespunzătoare pe 
spațiul unei zile de lucru. Iată, 
de pildă. Ia C.A.P. Acățari șo
ferul anii Bob de la I.T.A.'Tg. 
Mureș a așteptat In clmp de la 
8 la B pină a venit mijlocul me
canic de Încărcare ; la C.A.P. 
Sincai conducătorul auto Ion 
Bogdan, deși a fost prezent în 
tarla la ora 8, a sosit la fabri
că, distantă de 30 km. la ora 
12,30. Admițînd că distanta a 
fost parcursă în 60 minute, nu 
putem înțelege de ce au fost 
necesare 3,5 ore pentru încăr
carea unui singur camion.

Conducerile unităților amin
tite se mulțumesc să confirme.

De la Ministerul Educației și Învățămîntului
Pentru completarea locurilor 

rămase neocupate la unele! pro
filuri, pentru anul universitar 
1979—1980, se va organiza un 
nou concurs de admitere în în- 
vățămîntul superior, care se va 
desfășura între 1 și 6 octombrie 
1979. înscrierea candidaților se 
va face in perioada 24—28 sep
tembrie 1979.

La concurs pot participa nu
mai candidați neîricorporabili, 
condițiile de înscriere și disci
plinele de concurs fiind cele sta
bilite în broșura „Admiterea în 
invățâmintul superior — 1979".

Instituțiile de invâțămînt su
perior și profilurile la care se va 
susține concurs sint următoa
rele :

Institutul politehnic din Bucu
rești, pentru ingineri — seral, 
Ia profilul metalurgie, speciali
zarea metalurgie extractivă.

Universitatea din Brașov, pen
tru subingineri — seral in între
prinderi, la profilul mecanic, 
specializarea tehnologia con
strucțiilor de mașini (la între
prinderea mecanică „Muscel" 
Cîmpulung și la întreprinderea 
de aparataj electric Sfîntu 
Gheorghe).

Institutul de mine din Petro
șani, pentru ingineri — zi, la 
profilul mine, specializarea 
mine ; pentru ingineri — seral, 
la profilul mine, specializarea 
mine; pentru subingineri — 
seral în institut, la profilul mine, 
specializarea mine.

Institutul de petrol și gaze din 
Ploiești, pentru ingineri — zi. 
la profilul petrol, specializarea 
forajul sondelor și exploatarea 
zăcămintelor de petrol și gaze ; 
pentru subingineri — seral în 
institut, la profilul petrol, spe
cializarea forajul sondelor și ex

zute pentru combinatul dum
neavoastră se ridică Ia 21,7 la 
sută față de anul 1980. Care sint 
direcțiile principale de orientare 
a activității personalului munci
tor, a organizației de tineret, 
pentru asigurarea acestui nivel 
de producție?

— Cum spunea colegul nostru, 
Marinei Sfăt. intervine ingine
rul Drăgan Titi Liviu, din com
partimentul de proiectare, asi
gurarea unei productivități înal
te, in continuă creștere, ne va 
preocupa in cea mai mare mă
sură, deoarece sporul de produc
ție planificat se va obține in

Calitatea
principal pe seama sporului de 
productivitate. în acest sens 
toate străduințele noastre vor fi 
axate pe dezvoltarea tehnologică 
și introducerea progresului teh
nic, avînd deja în această pri
vință un program detaliat, în 
aplicarea căruia tinerii din, pro
iectare, din celelalte servicii teh
nice, tinerii inovatori și inven
tatori sînt direct și permanent 
implicați.

— Cum va arăta mobila cin
cinalului viitor?

— Din comenzile și testările 
pe care le avem la această oră, 
continuă inginerul Drăgan, apre

într-un fel să recunoască, defi
ciențele in organizarea muncii 
scriind pe avizele de expediție, 
pe foile de parcurs ora sosirii 
și plecării din cîmp... Cu acte în 
regulă I.T.A. are fata curată. 
Pierderile insă le suportă unită
țile agricole. Tovarășul Ștefan 
Simon, director adjunct al Fa
bricii de zahăr Tg. Mureș, se 
declară nemulțumit cu gradul 
mare de impurități conținute de 
sfecla livrată. își argumentează 
afirmația cu fapte concrete. 
C.A.P. Gh. Doja a livrat sfeclă 
cu 84 la sută impurități. Știe 
oare oonducerea amintitei 
cooperative, cooperatorii, că la 
un camion de 5 tone ei plătesc 
transportul „la oraș" a 4,2 tone 
pămînt și numai a 800 kg de 
sfeclă 7 în situații ca cele evi
dențiate, insuficienta mijloace
lor de transport invocate ca 
principal motiv al decalajului 
dintre recoltat și transport nu 
are nici un suport material. 
Adevăratele deficiențe sînt de 
ordin organizatoric.

MIRCEA BORDA

I.a C.A.P. Gliimbav, cartofii pentru sămința 
stau neridicați de la începutul campaniei de 
recoltare. Lin singur camion pentru transportul 
a 2 000 tone cartofi — iată răspunsul simbolic al 
Complexului de semințe Și material săditor din 

aceeași localitate

Pe tarlalele C.A.P. Vulcan, grămezile de cartofi 
nu ajung... să crească. Imediat după recoltare, 

aceștia sint expediați spre beneficiari

• •••••••

SPORT
ploatarea zăcămintelor de petrol 
și gaze.

Institutul de subingineri din 
Reșița, pentru subingineri — 
seral in întreprinderi, la profi
lul metalurgie, specializarea tur
nătorie (la întreprinderea con
structoare de mașini Reșița).

Numărul de locuri pentru care 
se organizează concursul la spe
cializările menționate mai sus 
se afișează ia instituțiile de în- 
vățămint respective, în cadrul 
cărora se vor organiza și con
sultații pentru candidați.

Informații suplimentare se pot 
obține de la secretariatele fa
cultăților respective.

★
Pentru completarea locurilor 

rămase neocupate la unele pro
filuri și meserii din învățămin- 
tul liceal și profesional, in pe
rioada 1—3 octombrie 1979 se 
organizează un nou concurs de 
admitere, după cum urmează :

— La clasa a Xl-a de liceu -- 
învățămînt de zi — la profilurile 
mine-petrol-geologie, metalur
gie. construcții, agricol, mecani
că agricolă, precum, și la profi
lul mecanică pentru meseriile : 
sudor, turnător și forjor-trata- 
mentist. De asemenea, se orga
nizează un nou concurs de ad
mitere la clasa a Xl-a de liceu 
— invâțămînt seral — pentru 
persoanele care, fiind in stagiul 
militar sau in alte situații deo
sebite. nu s-au putut prezenta 
la concursul de admitere orga
nizat in perioada 2—4 septem
brie a.c.

— La anul I al școlilor profe
sionale, la profilurile : mine- 
petrol-geologie, metalurgie, con
strucții, materiale de construcții, 
mecanică agricolă, precum și la 
profilul mecanică pentru mese

ciem că 65—70 la sută din vo
lumul producției combinatului 
in cincinalul 1981—1985 o va re
prezenta mobila nouă, adică ti
purile de mobilă pe care nu 
le-am mai făcut pină acum și 
ale căror caracteristici de bază 
vor fi multifuncționaiitatea, va
rietatea colorislică, linia moder
nă și eleganța, fiabilitatea spo
rită. Vom da o mai mare am
ploare utilizării înlocuitorilor de 
lemn, respectiv furnire sintetice 
elemente decorative din mase 
plastice,, uși complet din sticlă 
care vor conferi mobilierului un 
aspect plăcut, o durabilitate mai 

și productivitatea
mare și se va realiza cu prețuri 
de cost mai scăzute.

între producătorii cei mai re- 
numiți de mobilă din țara noas
tră, Combinatul de prelucrare a 
lemnului din Arad își. livrează 
în cea mai mare parte produc
ția la export, în condiții de com
petitivitate ridicată. Fără îndo
ială că aceasta reprezintă un 
motiv de mîndrie pentru tinerii 
unității. în viitorul cincinal însă 
și producția cerută la export va 
fi mai mare și exigențele vor 
fi mult sporite.

— Se spune, și pe bună 
dreptate, că in primă și ultimă 
instanță calitatea produselor este

Din suprafața totală cultivată 
cu cartofi de către I.A.S. și 
C.A.P. din județul Brașov 
(10 761 ha) recolta a fost strînsă 
de pe numai circa 3 000 ha, ceea 
ce raportat la parcul de mașini 
și combine de recoltat, la nu
mărul mare de oameni aflați pe 
cîmp înseamnă o viteză zilnică 
sub posibilități. Ca în fiecare 
toamnă și de această dată, pre- 
zenți în salopete de lucru, ele
vii din orașele județului și din 
comune își desfășoară încă de Ia 
1 septembrie activitatea la 
C.A.P. pentru strîngerea re
coltei.

La C.A.P. Ghimbav, 260 de 
elevi de la Liceul Saguna din 
Brașov au lucrat la recoltat 
timp de 10 zile. „Stăm cu car
tofii neridicați de la începutul- 
activității noastre — ne-a spus 
elevul Liviu Rebreanu. Doar 
azi au venit cîteva mașini ca să 
încarce și să transporte car
tofii".

Inginerul-șef al cooperativei, 
tov. Gh. Popa, motiva faptul că 
pe cîmp se află aproape 2 000 
tone de cartofi din vina defi
ciențelor de preluare, a greută
ților pe care le face cooperati
vei, Complexul de semințe Șl 
material săditor din Ghimbav. 
Directorul complexului, ing.

riile : sudor, turnător și forjor- 
tratamentist.

Condițiile de Înscriere și ad
mitere sint cele publicate în 
broșura „înscrierea și admiterea 
in invățâmintul liceal — 1979“. 
care se găsește la fiecare uni
tate școlară.

Pe durata studiilor elevii care 
se pregătesc în aceste profiluri 
și meserii beneficiază de burse 
și alte forme de sprijin mate
rial.

Elevii bursieri ai liceelor in
dustriale și ai școlilor profesio
nale care se pregătesc in me
seriile specifice domeniilor 
mine-petrol-geologie, metalur
gie și al sectoarelor calde — 
turnătorie, forjă — primesc lu
nar, pe lingă burse, și următoa
rele sume in numerar ;

— cei din liceele industriale : 
50 lei in clasa a IX-a, 80 lei în 
clasa a X-a, 100 lei în clasa a 
Xl-a și 150 lei în clasa a XH-a ;

— cei d>n școlile profesionale : 
100 lei in anul I și 150 lei in 
anul II.

înscrierile pentru concursu
rile de admitere se pot face la 
unitățile școlare în perioada 
22—29 septembrie a.c. inclusiv. 
Informații privind organizarea 
concursului de admitere și con
dițiile de școlarizare se pot ob
ține de la inspectoratele școlare 
județene, precum și de la li
ceele și școlile profesionale care 
școlarizează elevi în aceste pro
filuri, care au fost publicate în 
broșurile : „Rețeaua și profilul 
liceelor din Republica Socialistă 
România — 1979“ și „Rețeaua și 
profilul școlilor profesionale din 
Republica Socialistă România — 
1979“, care pot fi consultate la 
fiecare unitate de învățămînt.

direct proporțională cu gradul 
de pregătire profesională a ce
lor care o produc, consideră Au
relia Mica, finisoare in secția I 
mobilă. în prezent, noi stăm 
destul de bine, am putea spune, 
majoritatea din cei aproape 2 000 
de tineri cîți lucrăm in între
prindere fiind muncitori și ca
dre tehnice cu un grad de pre
gătire și măiestrie profesională 
la nivelul pretențiilor impuse de 
sarcinile de producție. Dar co
lectivul nostru se împrospătează 
an de an cu sute de tineri și 
tot an de an cresc și pretențiile 
de care vorbeam. Modalități de 

perfecționare profesională sînt 
destule și dau rezultate bune in 
colectivul nostru. Rămine totuși, 
cred eu, o rezervă incă nefolo- 
sitâ cum trebuie. Mă refer la 
experiența și măiestria profesio
nală a celor mai renumiți mun
citori din combinat, care n-am 
putea spune că sînt suficient 
generalizate și cunoscute de 
toți tinerii. Avem meseriași și 
specialiști ca inginerul Dan Ser
giu Popovici, inovator, cel mai 
bun finisor, Gheorghe loja, cel 
mai bun tîmplar, Iosif Jomaer- 
feld, cel mai bun sculptor, Teo
dor Badea, cel mai bun intar- 
sier, și mulți alții pe care orga

Ion Enescu, ne prezintă tn 
schimb un grafic prin care se 
prevede obligația celor din 
Ghimbav de a preda 800 tone 
cartofi sortați, aduși la stas. 
Pină- in data de 13 septembrie, 
această unitate a livrat comple
xului doar 10 tone de cartofi 
sortați stas, iar 200 tone au fost 
predați în stare brută — ne
sortați.

Deosebit de bine este organi
zată campania de recoltare în 
cadrul C.A.P. Vulcan, unde re
coltatul este efectuat de perso
nalul muncitor din Brașov 
(P.T.T.R., I.A.T.C., I.R.E. și Di
recția Sanitară) care și-au ter
minat deja suprafețele pe care 
s-au angajat să le lucreze. 60 de 
cooperatoare se ocupă de sorta
tul cartofilor, așa Incit, Imediat 
după recoltat, se transportă cu 
8 utilaje, 4 mașini și 4 tractoa
re, din cîmp direct la centrele 
de preluare.

Ritmurile atinse la recoltat 
Impun și în unitățile rămase in 
urmă intensificarea eforturilor, 
mobilizarea utilajelor existente 
in C.A.P., a atelajeloț din co
mune, a întregii obști a satului 
la sortatul și transportul din 
cimp grabnic ai cartofilor.

A. VELEA

• TURNEUL interzonal de 
șah de la Riga a continuat cu 
runda a 11-a, în care Poiu- 
gaevski l-a învins pe Larsen, 
Tal pe Mednis, Ribli pe Trois, 
Romanișin pe Tarjan. Rodri- 
guez a cîștigat Ia Liubojevici, 
iar partida Țeșkoviski — Grun- 
feld s-a terminat remiză. Cele
lalte trei partide ale rundei : 
Florin Gheorghiu — Andras 
Adorjan (Ungaria), Kuzmin — 
Bouaziz și Miles — Riemsdyk 
s-au întrerupt.

Lider al clasamentului se 
menține marele maestru sovietic 
Mihail Tal — cu 8,5 puncte (1). 
urmat de Lev Polugaevski 
(U.R.S.S.) — 7,5 puncte (1), Bent 
Larsen (Danemarca) — 7,5 punc
te. Florin Gheorghiu (România)
— 7 puncte (2). Zoltan Ribli 
(Ungaria) — 6,5 puncte (1) etc.
• PATINOARUL „23 August" 

din Capitală va fi pus la dispo
ziția publicului începind de la 
22 septembrie, după următorul 
program : joia, sîmbăta si dumi
nica între orele 17—19. iar du
minica și între orele 10—12.

• REZULTATE înregistrate 
în primul tur al turneului in
ternațional de tenis de la Los 
Angeles : Trey Waltke (S.U.A.)
— Ilie Năstase (România) 6—4,
6—2 ; Clerc (Argentina) — Malin 
(S.U.A.) 6—3, 6—2 ; Tim Gullik- 
son (S.U.A.) — Gattiker (Argen
tina) 6—0, 6—2 ; Ramirez (Me
xic) — Gottfried (S.U.A.) 7—5,
6—4 ; Stan Smith (S.U.A.) — 
Davis (S.U.A.) 2—6, 6—3. 6—3 ; 
Pecci (Paraguay) — Stadler 
(S.U.A.) 6—2, 7—5.

nizația U.T.C. ar trebui să-i fo
losească mai intens în activita
tea profesională cu tinerii, în 
instruirea, specializarea și per
fecționarea lor in meseria pe 
care o practică. Cred, de aseme
nea, că ar fi bine să organizăm 
cercuri pe meserii — cum ar fi 
cercul sculptorilor, cercul intar- 
siorilor, cercul finisorilor etc. — 
la care muncitorii și specialiștii 
noștri cu cel mai bun renume 
să fie conducători de cerc, în
drumători.

Susținind această propunere, 
Marin Bic, din secția prototi
puri. ocupantul locului I pe ju
deț la olimpiada tîmplarului. 
este de părere că un accent mai 
mare va trebui pus pe policali
ficarea tinerilor, pentru ca ei să 
poată îndeplini, în comparti
mentul lor. o mai largă gamă 
de operațiuni. Se prevede in 
acest sens policalificarea lăcătu
șilor din secția mecano-energe- 
tic in profesia de sudori, insta
latori, tinichigii, meserii apro
piate și ușor de însușit. Pregă
tirea și formarea la un nivel su
perior a cadrelor necesare com
binatului in viitorul cincinal și 
în continuare presupune o preo
cupare mult mai amplă și o im
plicare mult mai concretă a or
ganizației noastre, in special in 
domeniul dezvoltării cunoștințe
lor și deprinderilor practice ale 
absolvenților liceelor de spe
cialitate, la nivelul exigențelor 
producției concrete.

Eveniment cultural major, 
Festivalul internațional „George 
Enescu" cunoaște, începind de 
joi, o nouă ediție, a VIII-a. El 
are loc anul acesta pe fundalul 
de efervescență creatoare gene
rat de desfășurarea celei de-a 
II-a ediții a Festivalului națio
nal „Cîntarea României".

Prin bogăția și varietatea pro
gramelor, în cadrul cărora vor fi 
cuprinse alături de creațiile lui 
George Enescu, lucrări repre
zentative din creația muzicală 
românească și universală, cit și 
prin valoarea forțelor interpre
tative — românești și de peste 
hotare — chemate să le dea via
ță, cel de-al VIII-lea Festival 
internațional „George Enescu" 
se Înscrie ca o manifestare de 
prestigiu in peisajul muzical na
țional și mondial.

Festivalul este un bun prilej 
de valorificare superioară a 
moștenirii enesciene, de popu
larizare a creației românești in 
general . Astfel, in cele 40 de 
manifestări ale acestor 10 zile de 
sărbătoare culturală, pe lingă 
capodopere ale muzicii univer
sale, vor fi interpretate 65 de lu-' 
crări — opere, balete, simfonii, 
concerte, cvartete, piese corale, 
lieduri etc — semnate de 41 de 
compozitori români. Concertele 
și spectacolele Festivalului se 
bucură de participarea unor co
lective orchestrale și coregrafice, 
a unor maeștri ai baghetei, so
liști vocali și instrumentiști, ba
lerini atît din țara noastră cit și 
din străinătate: Anglia, Bulga
ria, Cehoslovacia, R.P. Chineză, 
Elveția, Franța, R.D. Germană, 
R.F. Germania, Iugoslavia, Ja
ponia, Polonia, S.U.A. și Uniu
nea Sovietică.

La Ateneul Român din Capi
tală au răsunat acordurile con
certului inaugural al festivalu
lui susținut de orchestra simfo
nică a Filarmonicii „George E- 
nescu". sub bagheta lui Mircea 
Basarab, avînd ca solist pe pia

Pe cîțiva quadrațî
• Agenția B.T.T. Suceava, ne scrie corespondentul nostru 

Mircea Motrici, a organizat numai în ultimele luni excursii 
și drumeții, la care au participat 27 000 de tineri. „Urme și 
cetăți daco-romane", „Oameni de seamă din Țara de Sus", 
„Munții Apuseni — legendă și istorie", „Prin Moldova de 
azi", iată genericul acestor excursii tematice • Peste 380 
de tone de măr Parmen auriu și Jonathan au recoltat elevii 
maramureșeni din livezile C.A.P. Rcmetea-Oaș, pentru fruc
tierele noastre • In centru] orașului Ploiești există o stradă 
ce poartă numele marelui poet năsăudean, dar ce păcat că 
plăcuța albastră poartă scris pe ea „Gh. Cț'lșbuc" • Construc
torul român de viori Roman Boianciuc din Reghin va par
ticipa la un concurs de lutieri ce se organizează la Cremona, 
leagănul celor mai renumiți lutieri ai lumii • Colectivul de 
creație al întreprinderii „Mondiala" din Satu Mare a ela
borat numai in cursul acestui an 1 000 dc noi modele de con
fecții, dintre care 950 au fost introduse deja în fabricație 
® Mai multe județe ale țării, cu vechi tradiții folclorice, s-au 
intilnit la Galați în cadrul Festivalului folcloric „Cintă de 
răsună lumea", manifestare la care au participat cei mai buni 
folcloriști, etnografi și rapsozi populari • La Tîrgoviște se 
desfășoară etapa zonală a campionatului masculin de șah, 
la care participă șahiști din 24 de județe •

ELEVII Șl STUDENȚII — 
ÎN AMFITEATRELE MUNCII

PENTRU PATRIE

Ca in fiecare toamnă, și de această dată tineretul studios 
al țării a înțeles că acum țara are nevoie de sprijinul său. 
Sute de mii de elevi și studenți se află în aceste zile pe 
marele ogor al unei toamne bogate. Din marile centre uni
versitare, din orașe, din sate, au pornit in întîmpinarea bucu
riei de-a ști plin hambarul țării. Este, intr-adevăr, un motiv 
de bucurie acesta: dacă recolta ar ti mică, n-ar fi nevoie 
de atîta forță de muncă. Dar nu este așa, și cu prețul ori
căror eforturi această toamnă se va alătura’ celor mai rod
nice din toate cite a trecut, pină azi. România.

Studenții de la Institutul agronomic ..Nicolae Bălcescu“ au 
pornit la muncă imediat după 1 septembrie. Ei se află acum 
pe ogoarele ilfovene sau la I.A.S. Ostrov, adăugîndu-șl o nouă 
experiență celor deja acumulate ca viitori specialiști în agri
cultură. Nici colegii lor de la Universitatea din București 
nu s-au lăsat mai prejos. Adriana Stoichițoiu. președinta con
siliului A.S.C., se arăta mulțumită de numărul mare — 
aproape 2 000 — de studenți ce au răspuns chemării de a 
pleca în I.A.S.-urile județelor Constanța și Teleorman.

Toți elevii Liceului de științe ale naturii nr. 1 din Capi
tală vor putea fi intîlniți, în zilele ce urmează, alături de 
cooperatorii din Virteju. iar cei ai Liceului agroindustrial 
Băneasa la fermele vegetale ale I.A.S. Mogoșoaia. Dar, des
pre modul în care se desfășoară această veritabilă campa
nie a tinereții vă vom ține la curent in numerele noastre 
viitoare.

DAN MUCENIC

„BALADELE DUNĂRII"

Rubrică realizată de «ALEXANDRU IANCU

nistul elvețian Nikita Magaloff. 
în mod simbolic, programul serii 
a fost deschis, ca un omagiu 
adus marelui muzician român 
George Enescu, cu una dintre 
creațiile sale de referință, „Sim
fonia I op. 13, in Mi bemol ma
jor", pe drept supranumită „E- 
roica enesciană", expresie a 
avintului tineresc, a încrederii în 
om și in viitorul omenirii, a 
idealurilor umanitare ale lui 
George Enescu. A fost inter
pretată, de asemenea, o pagină 
de mare virtuozitate din muzica 
universală — „Concertul în si 
bemol minor pentru pian și or
chestră" de Ceaikovski.

La concert au asistat Suzana 
Gâdea, președintele Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste. 
Constantin Oancea. adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
reprezentanți ai conducerii U- 
niunii compozitorilor, Radiote- 
leviziunii române, Asociației oa
menilor de artă din instituțiile 
teatrale și muzicale, alți oameni 
de artă și cultură, un numeros 
public.

★
Prima zi a festivalului a mal 

programat, la Opera Română, o 
seară de balet cu lucrări din re
pertoriul românesc și străin. Cu 
acest prilej, colectivul secției de 
balet clasic și contemporan a 
Teatrului „Fantasio" din Con
stanța a interpretat două piese 
de George Enescu — „Omul și 
marea" și „Rapsodia I in La 
major" — precum și „Chopinia- 
na“ de Fr. Chopin, iar baletul 
Operei Române din București a 
prezentat „Poem bizantin" de 
Doru Popovici și „Carmen" de 
Bizet-Scedrin.

Tot joi seara a fost prezentat 
spectacolul susținut de ansam
blul Teatrului de stat de opere
tă din București cu cunoscuta 
creație a lui Gherase Dendrino 
„Lăsați-mă să cînt", conducerea 
muzicală aparținînd lui Con
stantin Rădulescu.

participarea la concurs nu
meroși tineri creatori și in
terpret! din mai multe ju
dețe ale țării, membri ai 
cenaclurilor literare sau ai 
formațiilor de muzică folk 
din cadrul cluburilor și ca
selor de cultură ale tinere
tului. în afara concursului 
s-au anunțat cu recitaluri 
Valeriu Sterian, Mircea Vin- 
tilă, Anda Călugăreanu, 
Mircea Bodolan. Vasile Sei- 
can. Tudorel Iftode. Marian 
Corjos și Mariana Eremia și 
formațiile „Cristal" și „Uni
vers" din Galați și „Basore
lief" din București (I. 
CHIRIC).

Astăzi începe la Galați, 
ediția a doua a Festivalului- 
concurs de creație și inter
pretare pentru poezie și rryi- 
zică tinără „Baladele Dună
rii". Festivalul, organizat de 
Clubul tineretului din Galați 
în colaborare cu ziarele 
„Scînteia tineretului" și 
„Viață nouă", cu revistele 
„România literară". „Lucea
fărul" și „îndrumătorul cul
tural", se înscrie printre 
manifestările dedicate Con
gresului al XII-lea al parti
dului și sărbătoririi a 2 050 
de ani de la crearea primu
lui stat dac centralizat și in
dependent. Și-au anunțat



Necesitatea sporirii rolului O.N.li
în menținerea și consolidarea 

păcii și securității internaționale
( ® j>tiri,note, comentarii •Xin,note,comentarii •

BIROUL ADUNĂRII GENERALE A RECOMANDAT ÎNSCRIEREA PE AGENDA CE. 
LEI DE-A 34-A SESIUNI A PUNCTULUI PROPUS DE ROMANIA, INTITULAT „RE
GLEMENTAREA PRIN MIJLOACE PAȘNICE A DIFERENDELOR DINTRE STATE" 

NAȚIUNILE UNITE 
transmite : La sediul din New 
Unite continuă 
Generale.

După ședința de 
lucrărilor sesiunii, 
nării Generale s-a 
tru examinarea și 
ordinii de zi, precum și pentru 
rezolvarea altor probleme cu 
caracter organizatoric și proce
dural. Biroul este format din 
președintele Adunării Generale 
— ambasadorul tanzanian, Sa
lim Ahmed Salim, din președin
ții- celor șapte comitete princi
pale ale adunării, precum și din 
cei 21 de vicepreședinți aleși de 
plenul Adunării Generale pe 
baza criteriului repartiției geo
grafice proporționale. Din Bi
roul Adunării Generale face 
parte și reprezentantul Româ
niei, prof. Costin Murgescu, în 
calitatea sa de președinte al 
unuia din cele mai importante 
organe ale Adunării Generale — 
Comitetul pentru probleme eco
nomice și financiare.

Biroul Adunării Generale a 
examinat și adoptat recomandă
rile sale privind ordinea de zi 
definitivă și repartizarea in 
plenara adunării și pe comitete 
a problemelor înscrise pe agenda 
actualei sesiuni. în unanimitate, 
biroul a recomandat înscrierea 
pe ordinea de zi definitivă a 
Adunării Generale a punctului 
propus de România, intitulat 
„Reglementarea prin mijloace 
pașnice a diferendelor dintre 
state". Concomitent, biroul a re
comandat, tot în unanimitate, 
repartizarea spre examinare a 
acestui punct distinct în cadrul 
Comitetului pentru probleme po
litice și de securitate, comitet 
care, în conformitate cu man
datul ce i-a fost conferit de 
Adunarea Generală, are misiu
nea de înaltă răspundere de a 
dezbate principalele probleme 
din domeniul dezarmării și în
tăririi păcii și securității inter
naționale.

Aprobarea unanimă de către 
Biroul Adunării Generale a în
scrierii pe agenda celei de-a

lucrările celei

inaugurare a 
Biroul Adu- 
întrunit pen- 
definitivarea

caracas.- Conferința Uniunii
Trimisul Agerpres Nicolae Chilie 

York al Organizației Națiunilor 
de-a 34-a sesiuni a Adunării

sesiuni a punctului Româ- 
privind reglementarea pe 
pașnică a diferendelor din

tre state are semnificația pro
fundă a confirmării și consa
crării de către Națiunile Unita 
a însemnătății majore și 'a ac
tualității stringente a noii ini
țiative românești. Această ini
țiativă vizează angajarea la ac
tuala sesiune a unei dezbateri 
largi, aprofundate cu participa
rea în condiții de egalitate a tu
turor statelor în vederea afir
mării voinței lor politice de a 
rezolva prin mijloace exclusiv 
pașnice litigiile, a identificării 
și punerii în aplicare a unor 
măsuri practice, eficiente, me
nite să conducă la sporirea ro
lului O.N.U. în eliminarea forței 
și a amenințării cu forța din re
lațiile internaționale, în înlătu
rarea focarelor de tensiune și 
conflict din diferite' părți ale 
globului și prevenirea uncr noi 
surse de încordare, in menține
rea și consolidarea păcii și 
securității internaționale.

în memoriul explicativ pre
zentat de guvernul țării noas
tre la O.N.U. odată cu cererea 
de înscriere a acestui punct sînt 
expuse pe larg motivațiile ma
jore care stau la baza noii ini
țiative românești. Ea pornește 
de la datele reale ale vieții in
ternaționale, de la faptul că, în 
ciuda angajamentului asumat de 
state prin Cartă de a rezolva 
toate litigiile dintre ele prin 
mijloace pașnice, există încă 
numeroase cazuri de recurgere 
la forță care conduc la stări de 
încordare și conflicte, care afec
tează grav libertatea și indepen
dența unor state, în principal a 
țărilor în curs de dezvoltare, 
pacea și securitatea internațio
nală. După părerea României și 
a multor altor state, este necesar 
ca O.N.U. să găsească modalită
țile de a contribui de o manieră 
mult mai activă și mai. eficien
tă la reglementarea pașnică a

34-a 
niei 
cale

diferendelor dintre state și la 
prevenirea conflictelor armate.

După părerea țării noastre, a 
sosit timpul ca Adunarea Gene
rală să arigajeze o dezbatere po
litică aprofundată în scopul de 
a sintetiza într-un document 
pertinent, cu vocație universa
lă, principiile și metodele me
nite să guverneze reglementarea 
pașnică a diferendelor dintre 
state.

După cum se arată în memo
riul explicativ prezentat de .țara 
noastră, inițiativa României 
urmărește, pe de o parte, rea
firmarea voinței politice a tu
turor statelor membre de a-și 
onora obligațiile pe care și le-au 
asumat prin Cartă și anume de 
a reglementa diferendele inter
naționale exclusiv pe căi paș
nice, iar pe de altă parte, ca 
examinarea acestui punct să 
conducă în final la o întărire 
considerabilă a capacității O.N.U. 
de a aduce o contribuție mai 
eficientă la prevenirea conflic
telor și soluționarea pașnică a 
litigiilor dintre state.

Interparlamentare
Zagreb: MASĂ ROTUNDĂ A 
REPREZENTANȚILOR JĂRIIOR

Rezultatele definitive

A

REUNIUNEA GRUPURILOR PARLAMENTARE NAȚIONALE 
DIN TARILE EUROPENE, CANADA Șl S.U.A.

CARACAS 20 (Agerpres). — 
La Caracas, în cadrul Conferin
ței Uniunii Interparlamentare a 
avut loc reuniunea grupurilor 
parlamentare naționale din ță
rile europene, Canada și S.U.A., 
la care a participat și delegația 
română. S-a procedat la un 
schimb de vederi și informații 
în legătură cu acțiunile între
prinse de grupurile participante, 
în vederea intensificării efortu
rilor pe plan parlamentar, pen
tru continuarea procesului des
tinderii pe continent. Partici
pant» au subliniat necesitatea 
întreprinderii de noi acțiuni pe 
plan parlamentar, în scopul gă
sirii celor mai adecvate soluții 
problemelor complexe cu care 
este confruntat continentul nos
tru. La reuniune s-a hotărît or
ganizarea, la Bruxelles, în luna 
mai 1980, a celei de-a IV-a Con
ferințe parlamentare pe proble-

mele securității și cooperării în 
Europa. în legătură cu ordinea 
de zi, președintele a.i. al grupu
lui român, Ioan Ceterchl, a ară
tat că noua conferință parlamen
tară europeană are o semnifi
cație deosebită, fiind premergă
toare reuniunii guvernamentale, 
ceea ce reclamă abordarea cu 
prioritate a problemelor care in
teresează cel mai mult popoa
rele continentelor, în primul 
rînd ale dezarmării și dezanga
jării militare, punct de vedere 
susținut și de alte delegații par
ticipante. Prin consens a fost 
stabilită ordinea de zi, care abor
dează securitatea și cooperarea 
europeană în strînsă legătură cu 
destinderea pe plan internațio
nal și realizarea unor progrese 
reale în domeniul dezarmării.

in R. S. F

ÎN CURS DE DEZVOLTARE
ale alegerilor din Suedia 

PARTIDUL DE STINGĂ - 
A ÎNREGISTRAT UN

COMUNIȘTII DIN SUEDIA 
PROGRES IMPORTANT

Cerere privind întrunirea de urgență 
a Consiliului de Securitate

NAȚIUNILE UNITE. — Comi
tetul special permanent al 
O.N.U. pentru studierea exerci
tării drepturilor inalienabile ale 
poporului palestinian a cerut în
trunirea de urgență a Consiliu
lui de Securitate, pentru exami
narea situației create ln urma

autorizării de către guvernul ls- 
raelian a achiziționării de tere
nuri de către cetățenii israelieni 
în teritoriile arabe ocupate. Co
mitetul a cerut Consiliului de 
Securitate să examineze mijloa
cele susceptibile de a determina 
guvernul Israelului să revină a- 
supra acestei decizii.

BELGRAD 20 — Trimisul 
Agerpres, S. Morcovescu, 
transmite : „Zilele culturii 
românești" în R.S.F. Iugo
slavia — cuprinzătoare ma
nifestare culturală, desfășu
rată sub înaltul patro
naj al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România, 
și al tovarășului Iosip Broz 
Tito, președintele R.S.F. Iu
goslavia — s-au încheiat joi.

Timp de zece zile, progra
mul complex de manifestări 
cultural-artistice prezentat 
în peste 20 de orașe din țara 
vecină a oferit publicului iu
goslav posibilitatea să cu
noască o parte din valorile 
create în România în dome
niile artei plastice, muzicii, 
teatrului, cinematografiei și 
literaturii. Pe întreg cu
prinsul Iugoslaviei au fost 
susținute spectacole de tea
tru, concerte de muzică, au 
fost proiectate filme artisti
ce, filme documentare și de 
desene animate, s-au orga
nizat expoziții de pictură și 
sculptură, de carte, publica
ții, discuri și ilustrații de

carte, expoziții fotodocu- 
mentare, au fost organizate 
seri de poezie românească, 
au avut loc întilniri cu scri
itori români, cu reprezentanți 
ai editurilor din țara noas
tră.

Ultimele manifestări pre
văzute in program au fost o 
seară de poezie românească, 
organizată la Casa tineretu
lui din Saraievo, un concert 
susținut la Varajdin de an
samblul de cameră „Voces 
contemporanae" din Iași și 
un spectacol prezentat la 
Nova Gorița de Teatrul de 
păpuși din Sibiu.

„Zilele culturii românești" 
s-au bucurat de un puternic 
ecou nu numai in rîndul oa
menilor de cultură și artă, 
dar și al publicului larg iu
goslav, care a văzui in a- 
ceste manifestări o contri
buție la o mai bună cunoaș
tere a patrimoniului cultu
ral, la înțelegere și apropie
re reciprocă, la stringerea 
legăturilor tradiționale de 
prietenie și colaborare dintre 
popoarele României șl Iu
goslaviei.

• LA FARIS a avut Ioe Joi 
o intilnire 
Partidului 
condusă de 
membru al _____
al P.C.F., și o delegație a Parti
dului Socialist Francez, condusă 
de Pierre Beregovoy, secretar 
național al P.S.F. In cursul con
vorbirilor, cele două delegații 
au menționat existența unor 
convergențe de opinii asupra 
unor probleme interne, sublini- 
indu-se, totodată, dorința comu
nă de „a mobiliza opinia publi
că" în centrele urbane conduse 
de organe municipale ale uniu
nii stingi! franceze.

între o delegație a 
Comunist Francez, 
Charles Fiterman, 
Secretariatului C.C.

consacrată problemelor agri
culturii și prelucrării produ

selor agricole

BELGRAD. — La încheie
rea celei de-a 7-a mese ro
tunde a reprezentanților ță
rilor în curs de dezvoltare, 
consacrată problemelor agri
culturii și prelucrării produ
selor agricole, desfășurată la 
Zagreb, a fost adoptat un do
cument final, în care se sub
liniază că soluționarea pro
blemei alimentare in aceste 
țări poate fi înfăptuită nu
mai printr-o dezvoltare ac
celerată a economiei fiecărei 
țări în parte și prin instau
rarea cît mai curînd posibil, 
a unei noi ordini economice 
internaționale — relatează 
agenția Taniug. In document 
este scoasă în evidență în
grijorarea țărilor participan
te față de lipsa de înțelegere 
și absența voinței politice 
manifestate de țările indus
trializate pentru instituirea 
unui sistem mondial de secu
ritate în materie de alimen
tație.

Pe de altă parte, partici- 
panții la „masa rotundă" au 
relevat importanța deosebită 
a cooperării dintre țările lor, 
in scopul dezvoltării agricul
turii și a posibilităților de 
prelucrare a produselor ali
mentare.

STOCKHOLM. — Cu un avans 
de numai un mandat în parla
ment și de numai 8 432 de vo
turi dintr-un total de peste 
5 000 000 în alegerile desfășurate 
duminică pentru reînnoirea com
ponenței Riksdagului, partidele 
conservator, de centru și liberal 
vor continua să guverneze Sue
dia, cel puțin în perioada ime
diat următoare. După o incerti
tudine ce a durat trei zile, în 
cursul cărora un mandat ce se
para partidele de centru-dreap- 
ta și social-democrați și comu
niști a oscilat de 19 ori într-o 
parte și cealaltă, la Stockholm 
a fost anunțată nouă componen
ță a parlamentului, format din 
349 de membri: Partidul Mun
citoresc Social Democrat — 154 
de deputați; Partidul Conserva
tor — 73; Partidul de Centru — 
64; Partidul Liberal — 38; Parti
dul de Stînga-Comuniștii — 20. 
Formațiunilor politice burgheze 
le revin 175 de locuri, iar parti
delor de stingă, 174. In urmă
toarele zile se va proceda la o 
renumărare a totalului voturilor, 
dar nu este de așteptat ca ea 
să infirme cifrele actuale.

Conservatorii, centriștli și li
beralii înregistrează o pierdere 
de voturi în comparație cu scru
tinul desfășurat cu trei ani în 
urmă, cînd au preluat guverna-

rea după peste 40 de ani de opo
ziție. Astfel, dacă la alegerile 
din 1976 ei au întrunit 50,8 la 
sută din sufragii, duminică pro
centul de voturi exprimate în 
favoarea lor a fost de 49,25. în 
schimb, Partidul Muncitoresc So
cial Democrat și Partidul de 
Stînga-Comuniștil și-au sporit 
numărul de voturi — de la 47,7 
la sută în 1976, la 49,11 la sută 
în 1979.

Observatorii politici din capi
tala Suediei remarcă faptul că 
Partidul de Stînga-Comuniștii 
din Suedia marchează în alegeri 
un progres important, obținînd 
un cîștig de trei locuri în parla
ment și sporindu-și numărul vo
turilor de Ia 4,8 la sută la 5,6 
lâ sută

Televiziunea suedeză șl ziarul 
de mare tiraj „Aftonbladet" 
apreciau, imediat după anunța
rea rezultatului definitiv, că o 
majoritate de un vot nu este de 
natură să permită partidelor 
burgheze să-și ducă mandatul 
pînă la capăt, adică timp de trei 
ani, fapt la care se adaugă di
sensiunile ce au și Început să 
se manifeste public Intre cele 
trei formațiuni politice, tn prin
cipal tn legătură cu personali
tatea care va conduce noul ca
binet

pe scurt*  pe scurt «pe scurt

AFRICA AUSTRALA
• Raportul asociației londoneze „Acțiunea pentru soluționarea 
pașnică și constructivă a problemelor create de oprimarea rasială*
• Sporirea terenurilor de instrucție ale armatei sud-africane

de pe teritoriul Namibiei
SALISBURY. — Asociația 

londoneză „Acțiunea pentru so
luționarea pașnică și constructi
vă a problemelor create de opri
marea rasială" a publicat un ra
port potrivit căruia în Rhodesia 
există în prezent 
politici.

Potrivit acestei 
mărul deținuților 
desieni este astfel mai mare ca 
orieînd. Raportul conține lista 
deținuților politici și pedepsele 

/ Ia care au fost condamnați. El 
este completat de o listă de 152 
condamnați la moarte pentru 
motive politice. „Marea majori
tate a celorlalți au fost, după 
toate probabilitățile, spînzuraț.i", 
precizează raportul, care indică

că, de la 21 aprilie 1975, execu
țiile au avut loc în mod secret.

1 503 deținuți
asociații, nu- 
politici rho-

PRETORIA. — Armata Repu
blicii Sud-Africane a achizițio
nat vaste suprafețe de teren în 
Namibia pentru a accelera pro
gramele de instrucție a trupelor 
sale în acest teritoriu — relatea
ză agenția France Presse. Po
trivit generalului J. Gelden- 
huys, țeful Statului Major sud- 
african, terenurile de instrucție 
sînt situate în apropiere de 
Okahandja (80 kilometri nord 
de Windhoek).

încetarea din viață

Tineret fără viitor
„Tineret fără viitor ?" — acesta este titlul unui „Dosar" pu

blicat recent de săptămînalul vest-german „Die Zeit“. Textul — 
două pagini de ziar format mare ! — reprezintă extrase dintr-o 
discuție care a durat nu mai puțin de opt ore, la care au parti
cipat 50 de persoane — elevi, studenți, tineri șomeri, sociologi, 
reprezentanți 'ai sindicatelor, industriei, ministerului familiei și 
tineretului, cadre didactice etc. — și care a fost transmisă în 
direct de postul de televiziune Baden-Baden. Amploarea discu
ției, ca și opiniile exprimate in cadrul ei, constituie un indiciu 
al gradului de seriozitate, chiar gravitate a problematicii aborda
te : situația și starea de spirit a tineretului vest-german. Re
producem cîteva din aceste opinii privind motivele pentru care 
„mulți tineri se simt neințeleși, în parte chiar înșelați, și au 
puține speranțe de viitor".

Teamă generală 
pentru ziua de mîine

KARL FRED ZANDER, Mi
nisterul familiei și tineretului : 
„Mi se pare că la tineri regăsim 
o teamă generală de viitor, tea
mă care este răspindită în în
treaga societate. Sîntem con
fruntați în prezent cu probleme 
ca limitele creșterii economice, 
lipsa de materii prime. în plus, 
tînăra generație de azi a trăit 
împrejurări deosebit de neferi
cite : promoțiile .din anii cu na
talitate înaltă au pășit în școală 
sau in cîmpul muncii în condi
țiile recesiunii mondiale și ale 
dezvoltării de tehnologii noi, 
care au determinat distrugerea 
de locuri de muncă".

STUDENT : „Cred că teama 
joacă un rol central în compor
tamentul tineretului. în între
prindere, omul nu prezintă inte
res, ca om, ci ca funcție, a spus 
un director al concernului BASF. 
Și asta nu se întîmplâ numai 
în întreprindere, ci în toate do
meniile societății. Dezumaniza
rea determină tînăra generație 
să se retragă din viata socială 
în grupuri particulare, restrînse".

TÎNĂR : „Există mulți tineri 
care nu mai militează pentru 
drepturile și interesele lor. 
Multor tineri nici nu le rămîne 
altă posibilitate decît aceea de 
a cădea în apatie sau chiar agre
sivitate, deoarece forțele poli
tice, în primul rînd cele trei 
partide mari, nu se preocupă 
deloc de acești tineri".

ELEVA : „Eu sînt în prezent 
în anul bacalaureatului. Așa cum 
văd eu situația, mulți tineri nu 
mai știu în ce direcție să se ca
lifice, ce profesie să aleagă. Se 
tem pur și simplu că nu vor găsi 
un loc de muncă. Oamenii po
litici trebuie să facă ceva în 
această privință. Cred că tocmai 
tinerii au nevoie să știe unde 
se pot duce, unde pot lucra. A- 
ceastă incertitudine îi debuso- 
lează pe mulți și aceasta aduce 
un element de tensiune în școli".

tre, al lumii noastre. în
deosebi văd următoarele pro
bleme : mai întîi distrugerea 
demențială a mediului înconju
rător ; apoi, orientarea antiuma
nă a acestei societăți. Aceasta 
este o mare problemă, o proble
mă care-mi produce o teamă ex
traordinară. Apoi cursa înarmă
rilor. Există atîtea arme. Incit 
Pămîntul ar putea fi distrus de 
„n“ ori. Șl, în sfîrșit, decalajele 
dintre 
lumea 
bleme 
numai 
oamenii de acolo, ci și conflic
tele ce decurg din aceasta. Cred 
că noi, tinerii, trebuie să ne pre
ocupăm mult mai mult de aceste 
probleme".

HEINZ HAWRELIUK, repre
zentant al sindicatelor : „Voiam 
să mai spun ceva cu privire la 
starea de spirit. în activitatea 
mea sindicală mă aflu adesea în 
situația să vină la mine elevi 
și să mă întrebe ce trebuie să 
facă. Elevi care s-au prezentat 
de zece ori la concursul pentru 
un loc de ucenic vor să se cali
fice într-o profesie, au note ab-

solut normale. Dar ce răspuns 
pot să le ofer ? Cită disperare 
și teamă de viitor poți întîlni la 
asemenea tineri ! Dar nu vreau 
să descriu totul în negru. Există 
mulți tineri angajați politic, un 
imens potențial de replică".

KARL FRED ZANDER : 
„Mi-a produs o impresie puter
nică mai ales ceea ce au spus 
aici tinerii înșiși despre starea 
lor de spirit. Ei au vorbit de 
lumea a treia, de înarmări, de 
mediul înconjurător, de criza 
materiilor prime. Dar întrebarea 
este ce facem noi, cei în vîrstă, 
pentru a soluționa problemele 
existente în lume. Răspunsul 
meu în această privință ar fi: 
angajarea politică în favoarea 
destinderii și dezarmării. Re
semnarea este concluzia cea mai 
greșită".

„Șomer I 
căr 
situației grele in care se gă
sesc zeci de mii de tineri 
vest-germani aflați în cău

tarea unui loc de muncă

Accept orice mun-
— o ilustrare grăitoare a

să-mi întrerup la un moment 
dat ucenicia. Acum caut din 
nou un loc unde să mă pot ca
lifica și încerc în același timp 
să lucrez undeva ca muncitor 
necalificat. Dar este extraordi
nar de greu să mal găsești așa 
ceva, fiindcă momentan nimeni 
nu angajează muncitori necali- 
ficați".

a lui Ludvik Svoboda

națiunile industriale și 
a treia. Și aici văd pro- 
foarte, foarte mari — nu 
mizeria în care trăiesc

„0 situație 
insuportabilă"

STUDENTĂ : „Se aud mereu 
plîngeri despre faptul că la lo
cul de muncă lipsesc posibili
tățile de participare la decizii.' 
Și in universități posibilitățile 
de participare la decizii se dimi
nuează din ce în ce mai mult. 
Trei sferturi din studenți nu 
sînt activi pe plan politic. Există 
printre ei un însemnat număr 
care s-ar opune, dacă ar vedea 
o posibilitate în acest serfs. Dar 
și în învățămînt există expe
riența că chiar dacă te poți opu
ne unor decizii, aceasta nu-ți 
aduce decît dezavantaje perso
nale".

ERICH BOTTLINGER, ziarist.

conducătorul discuției : „Ar tre
bui să ajungem acum la cau
zele acestei stări de spirit. Cau
za numărul unu, sau cel puțin 
cea mai cunoscută, este situația 
de pe piața muncii. Un mare 
număr de tineri șomează, un 
mare număr de tineri nu găsesc 
locuri de calificare profesională".

KARL FRED ZANDER : 
„Cred că aceasta este o proble
mă deosebit de gravă și că nu 
ne putem declara mulțumiți nici 
de relativa ameliorare interve
nită. Cînd un tînăr se lovește 
de asemenea dificultăți exact 
cînd dorește să intre în cîmpul 
muncii, deci într-un moment în 
care el nu este încă pe deplin 
format nici ca personalitate, a- 
ceasta este o situație insupor
tabilă".

TÎNĂR ȘOMER: „Este un 
adevăr că absolvenții de școală 
generală nu mai au aproape nici 
o șansă de a găsi un Ioc de 
muncă sau de calificare profe
sională. Eu, de pildă, a trebuit

„Probleme foarte, 
foarte mari

GIMNAZIAST : 
spun că văd 
gru viitorul

„Trebuie să 
cam in ne- 

societății noas- Demonstrație g tinerilor din Bochum în apărarea dreptului lor la muncă

și realitatea
HEINZ HAWRELIUK : „Mia 

îmi este totdeauna greu să iau 
în serios datele statistice. Ofi
ciul federal al muncii afirmă că 
în prezent ar exista aproxima
tiv 60 000 de tineri șomeri. Dar 
se trece sub tăcere faptul că 
40 000 de tineri participă la for
me de învățămint postșcolare 
care nici măcar nu asigură o 
calificare profesională. Al ți 
32 000 de tineri sînt trimiși de 
miniștrii culturii la cursuri de 
pregătire organizate în mod 
special pentru tineri șomeri. 
Deci, celor 60 000 de șomeri ofi
ciali sub 20 de ani li se adaugă 
încă 72 000. Și cel puțin la fel 
de mare poate fi apreciat nu
mărul acelor tineri care nici nu 
se prezintă la oficiile de plasa
re, deoarece efortul acestora nu 
aduce nimic și pentru că ei nu 
pot pretinde ajutor de șomaj".

ERICH BOTTLINGER : „Cam 
cît de mare credeți că este nu
mărul total al celor care, într-o 
formă sau alta, se simt excluși 
de la muncă ?“

HEINZ HAWRELIUK : „A- 
proximatlv 200 000—250 000 nu
mai în grupa de vîrstă a celor 
sub 20 de ani".

FUNCȚIONARA LA SERVI
CIUL SOCIAL : „Lucrez de ciți- 
va ani în probleme privind ti
nerii șomeri la Ludwigshafen, 
unde în grupa de vîrstă 15—18 
ani știm că există de două ori 
mai mulți șomeri decît sînt în
registrați oficial la oficiul de 
plasare. în parte, ei frecventea
ză asemenea forme speciale de 
pregătire. Alții, care s-au 
prezentat pentru a cere de lucru, 
dar au primit mereu răspunsul 
că nu există nici un loc, la un 
moment dat își pierd răbdarea. 
Dacă nu se mal prezintă timp 
de patru săptămîni, ei sînt scoși 
din evidență. Există apoi tine
rii străini, care nu știu să com
pleteze acele formulare imense, 
care se tem de autorități și în- 
tîmpină dificultăți de limbă și 
cate nu se mai prezintă deloc 
la oficiile de plasare. Există, de 
asemenea, marele număr de fete, 
care dispar din liste, retrăgîn- 
du-se în activitatea casnică, cînd 
observă că nu au nici o șansă 
pe piața muncii. Statisticile re
feritoare la șomajul juvenil îmi 
provoacă totdeauna o cumplită 
indispoziție, deoarece datorită 
propriei mele experiențe, ele nu 
pot fi exacte".

în, încheiere. în loc de orice 
comentariu, o întrebare pusă în 
cadrul aceleiași mese rotunde 
de un elev, întrebare gravă, 
semnificativă pentru impasul 
unei importante părți a tinerei 
generații din societatea domi
nată de interesele capitaliste:

„Ce facem noi, noi toți, cei 
din care este constituită socie
tatea, cu cele trei milioane de 
oameni care sînt pur și simplu 
de prisos ?“ întrebare vitală, 
fără răspuns.

PRAGA. — C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, președintele R.S.C., 
Guvernul Federal, Adunarea 
Federală a R.S.C. și Frontul 
Național din R.S.C. au anunțat 
că, la 20 septembrie 1979, a în
cetat din viață, în urma unei 
lungi și grele suferințe, în vîrs
tă de 84 de ani, Ludvik Svo- 

" de 
al

ar-
boda, activist de seamă 
partid și de stat, membru 
C.C. al P.C.C., general de 
mată.

Ludvik Svoboda, transmite 
agenția C.T.K., și-a închinat În
treaga sa viață poporului ceho
slovac, cauzei socialismului, pă
cii și progresului, avînd merite 
deosebite în eliberarea Ceho
slovaciei, tn crearea armatei 
populare cehoslovace, In con
strucția socialismului. El a ocu
pat funcțiile de ministru al apă
rării naționale, de membru al 
Prezidiului C.C. al P.C.C. și de 
președinte al Republicii So
cialiste Cehoslovace.

• MINIȘTRII ENERGIEI ai 
țărilor Pieței comune, reuniți 
joi la Bruxelles, au procedat la 
o primă estimare a obiectivelor 
pe perioada 1980—1985 în ce 
privește limitarea importurilor 
de petrol ale țărilor membre, 
limita fiind fixată la reuniunea 
economică la nivel înalt de la 
Tokio din vara acestui an la 
472 milioane tone pe ansamblul 
C.E.E.
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TIRGUL INTERNATIONAL 
DE CARTE DE LA SOFIA

La sala „Festivalna" din Sofia, 
a fost inaugurat cel de-al XII-, 
lea Tîrg internațional de carte. 
Ia care România prezintă peste 
800 de lucrări din domeniile cul
turii, artei, științei și literaturii.

La deschidere, pavilionul ro
mânesc a fost vizitat cu un viu 
interes de Gheorghi Iordanov, 
membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Bulgar, 
Dimităr Stanișev. secretar al 
C.C. al P.C.B., Stoian Dimitrov, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Stat al R.P, Bulgaria, de repre
zentanți ai unor instituții cul
turale, de un numeros public.
• CAMERA REPREZENTAN

ȚILOR a respins, miercuri sea
ra, proiectul de buget al State
lor Unite, pentru exercițiul fi
nanciar 1980 (care începe la 1 
octombrie a.c.). Această decizie 
(adoptată cu o majoritate de 213 
voturi pentru și 192 împotrivă) 
a intervenit la numai cîteva ore 
după ce Senatul aprobase același 
proiect de lege. Dezacordul din
tre cele două Camere ale foru
lui legislativ american va impu
ne, potrivit prevederilor Consti
tuției, crearea unui comitet 
mixt, Însărcinat să realizeze o 
soluție de compromis.

• GUVERNUL FRANCEZ a 
adoptat miercuri un proiect de 
lege, care, pentru prima oară în 
această tară, prevede finanțarea 
din fondurile publice a activită
ții partidelor politice. Această 
măsură ar putea intra In vigoa
re la 1 ianuarie 1981, a declarat 
președintele Franței, Valery 
Glscard d’Estaing.

ZIUA ROMÂNIEI LA TIRGUL 
INTERNAȚIONAL DE LA ZAGREB

La Tîrgul internațional de la 
Zagreb a fost organizată joi 
ziua României.

Cu acest prilej pavilionul țării 
noastre a fost vizitat de Alek
sandar Roksandici, vicepre
ședinte al Consiliului Executiv 
al Adunării R.S. Croația, Liubo 
Maerici, președintele Comitetu
lui pentru legături cu străinăta
tea din Croația, conducători de 
unități economice și firme co
merciale, membri al corpului 
diplomatic, ziariști.

Oaspeții au manifestat un 
interes deosebit față de standu
rile care expun produse ale in
dustriei constructoare de mașini, 
chimice, industriei ușoare și ali
mentare. Au fost exprimate 
aprecieri elogioase la adresa 
calității exponatelor românești.

• LA CINEMATECA DIN 
ANKARA a fost organizată 
o seară de filme românești. 
Au fost prezentate docu
mentare despre țara noastră, 
precum și filmul artistic de 
lung metraj „Osînda", care 
s-au bucurat de un interes 
deosebit din partea partici- 
panților.

Au luat parte reprezentanți 
ai vieții politice, economice 
și culturale, ziariști.

• SECRETARUL GENERAL 
al Organizației țărilor exporta
toare de petrol (O.P.E.C.), Rene 
Ortiz, a declarat, Ia Viena, că 
principalele state occidentale 
industrializate nu depun sufi
ciente eforturi pentru a conser
va energia.

Mișcări seismice în zona centrală a Italiei
ROMA — Trei miș

cări seismice, dintre 
care cea mai puter
nică de gradul opt pe 
scara Mercalli (care 
numără zece grade) 
s-au înregistrat in 
noaptea de miercuri 
spre joi tn Italia 
centrală, afectînd în
deosebi zona cuprin
să intre regiunile 
Umbria, Lațium și 
Marche. Potrivit u- 
nui prim bilanț co
municat. de oficiali
tățile italiene, cutre-

murul i-a soldat cu 
moartea a cinci per
soane, rănirea altor 
20 și importante pa
gube materiale.

Epicentrul seismu
lui a fost localizat de 
Observatorul geofizic 
din Prato In zona cu
prinsă intre muntele 
Vettore, Norcia și 
Visso (Perugia). Co
muna San Marco din 
Norcia (numărind 100 
de locuitori) a fost 
complet rasă de pe 
suprafața pămintu-

lui, iar activitatea e- 
chipelor de salvare 
este împiedicată de 
căderea unor bucăți 
mari de rocă din 
munții ce înconjoară 
localitatea. Chiavano 
di Cascia și Castel 
Santa Maria sînt, de 
asemenea, localități 
care au avut mult de 
suferit de pe urma 
seismului. Numai in 
comuna Cerreto di 
Spoleto numărul ce
lor rămași fără adă
post este de circa 800.

P6 scurt*  pe scurt «pe scurt

Detectare a pierderilor de căldură 
din clădiri

Institutul elvețian Gottlieb Duttweiler 
(G.D.I.) a elaborat un material termografic in 
domeniul folosirii căldurii. Această metodă 
permite fotografierea caselor, cartierelor și 
orașelor cu ajutorul aparatelor de fotografiat 
cu raze infraroșii, foarte perfecționate. Foto
grafiile astfel realizate dezvăluie pierderile de 
căldură din clădiri.

Pierderile de energie tn locuințe sînt impor
tante : 30 la sută prin ferestre, 30 la sută prin 
coșurile sobelor de încălzit, 25 la sută prin pe
reți, 10 la sută prin acoperiș și 5 la sută prin 
pivnițe — scrie „La Tribune de Geneve". O 
locuință obișnuită, adaugă ziarul, pierde 15 li
tri de combustibil lichid pe metrul pătrat pe 
an, In timp ce o casă bine izolată nu pierde 
decît 5. Costul materialului utilizat pentru izo
larea unei locuințe este amortizat tn decurs 
de trei ani.I

Sanctuar din epoca magdalenianâ
Un grup de arheologi a descoperit într-o 

grotă din Juyo de Igollo (provincia spaniolă 
Santander) un lăcaș de cult preistoric despre 
care paleontologii afirmă că este singurul 
sanctuar din epoca magdalenianâ găsit intact 
pe teritoriul Europei. Cercetătorii menționează 
că sanctuarul are o vechime de 15 mii de ani, 
datînd din ultima perioadă a paleoliticului 
(magdalenianâ) caracterizată de apogeul „in
dustriei" prelucrării osului și de picturile ru
pestre.

Solul grotei de la Juyo de Igollo este de cu
loare roșiatică-ocru, iar picturile descoperite pe 
pereți reprezintă oameni ai paleoliticului pre- 
zentind ofrande, ce constau din cerbi capturați 
la vinătoare, unei divinități a cărei mască 
cioplită in piatră s-a găsit în mijlocul sanctua
rului.

Furt de tablouri
Dintr-o colecție particulară de pictură din 

Marsilia au fost sustrase lucrări de artă valo- 
rind circa trei milioane franci — a anunțat 
poliția locală, care efectuează in prezent cer
cetări pentru descoperirea autorilor furtului.

REDACȚIA Șh ADMINISTRAȚIA: București, Plata „Sctntell*.  Tel: 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se tac Ia oficiile poștale șl dlfuzorl! din Întreprinderi șl Instituții — Tiparul : Combinatul poligrafic „Casa Sclnteil". 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3.

Intre lucrările dispărute din colecție unele 
poartă semnături de maeștri cunoscuți ca Van 
Dongen, Monticelli, Utrillo ti Chabaud.

Uraganul „Henri*
Un număr de 9 morți, 46 de răniți și peste 

25 000 de persoane rămase fără adăpost —■ 
acesta este bilanțul uraganului „Henri" ca- ? 
a afectat Mexicul.

Totodată, au fost înregistrate pierderi consi
derabile tn agricultură și industria pescuitului, 
în special in statele Veracruz, Campeche și 
Tabasco.

Pe de altă parte, ploile torențiale ce au căzut 
asupra capitalei mexicane au pus în pericol 
peste o jumătate de milion de locuințe. La 
Ciudad de Mexico a fost decretată \stare de 
alertă permanentă pentru a se putea interveni 
în cazul in care unele zone ale orașului vor fi 
inundate.

Tren pe pernă magnetică
ln Uniunea Sovietică a fost elaborat proiectul 

primei linii de transport rapid ce va fi echipat 
cu vagoane ce se deplasează pe pernă magne
tică. Destinată transportului de pasageri, linia 
va fi instalată la Alma Ata și va avea o lun
gime de 14 kilometri. Capacitatea noului sis
tem de transport va fi de 25 000 pasageri pe 
oră. In viitor, asemenea linii urmează să lege 
marile orașe de aeroporturi, platforme indus
triale, zone de recreeze. Viteza trenurilor cu 
vagoane pe pernă magnetică va atinge 250 ki
lometri pe oră.

O linie experimentală funcționează la ora 
actuală în apropiere de Moscova. Vagonul de 
zece tone este menținut la un centimetru dea
supra liniei de magneți — lipsa contactului 
mecanic dintre vagon și linie face să dispară 
zgomotul și vibrațiile. Principalul avantaj con
stă în posibilitatea de a se atinge — în con
diții de securitate — viteze carcteristice apa
ratelor de zbor. Totodată, costul construirii și 
exploatării acestor linii este relativ scăzut.
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